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AHHOTAIMSA

BoimyckHas ~— kBanudukanuMoHHass ~— paboTa  BBIIOJHEHA  HA  TEMy
«PekoHCTpyKIMS deKTpruueckoi yactu nojactanuuu 110/35/6 kB «Tepnuny.

OOBEeKTOM BBIMYCKHON paboThl sBisiercs mnoactanuus 110/35/6 kB
«TeBnmuH» Ha KOTOPOW YCTAHOBJIEHBI NIBa CWJIOBBIX TpaHchopmartopa TJTH-
10000/110/35/6.

[Ipy peKOHCTPYKLMH TaHHOM MOJCTAHLIMKA MPOU3BOJIUTCS BHIOOP OCHOBHOM
CXE€Mbl TMOJCTAHLIMH, HEOOXOJUMOTro >JIEKTPUUECKOro OOOpyAOBaHHA U JBYX
CWJIOBBIX TpaHCGHOPMATOPOB KOHKPETHOW MOIIHOCTH  TMPEJCTAaBICHHBIX B
MOSICHUTENBHOM 3allMCKE, TaK KaK ycTapeBllee 000pyAOBaHUE HE BBINOJIHSAET CBOU
3a/1a4u.

B BbIyCKHOI KBaNM(PUKALMOHHON pabOTe OCHOBHBIMU 33/1a4aMHU SIBIISIFOTCS
NpaBUIbHBIA MOAOOP MO PACCUMTAHHOW MOIIHOCTH CHJIOBBIE TpaHC(OPMAaTOpHl,
1moa00p BBICOKOBOJIBTHBIX BBIKJIIOYATENICH, a TAaKXkKe Pa3jIM4YHON amnmaparypbl U
MPaBUJIBLHO PACIIONIOKUTh UX HA TEPPUTOPUU MOJCTAHLUHU, TOA0OPATh HAAEKHYIO
JUTsL ammapaTypbl ¢ BEICOKAM HANpsDKEHUEM 3amuTy (MOJTHHE3AIMTa, 3a3eMIICHUE
U pelieiiHasl 3aluTa), TakkKe BbhIOpaHA CHCTEMa HEOOXOIUMOIrO OINEepPaTHBHOTO
TOKa Ha MOJICTAHIINH.

Takum 006pa3om, 1ENbI0 BBITYCKHOW KBATM(DUKAITMOHHOM PAaOOTHI SBIISECTCS
PEKOHCTPYKIUS AJNEKTPUYECKOM YacTh TpaHCHOpPMATOPHON TOJACTAHLHMHU C
IPUMEHEHHEM HamOoJjee MPOTrPECCUBHBIX METOJOB pacdyeTa U 00OpYJOBaHMS JJIs
MOJIKJIFOUEHUS ¥ HaJIS)KHOTO CHAOKEHUSI HOBBIX MOTPEOUTENEH JIEKTPOIHEPTUEH.

BoinyckHasi kBanu@pUKalMOHHAs padoTa COCTOMT U3 MOSCHUTEIBHOU
3aMKUCKH, KOTOpasi CONEPKUT 55 muctoB, B ToMm yucie 17 tabnui u 8 pucyHKOB.
Takxe oHa MMeeT rpaUUYecKyr0 4acTh, COCTOAIIYI0 M3 6 yepTexkeill Ha JMcTax

dbopmara Al.
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BBEJAEHUE

[Tox TepmuHOM TpaHchoOpMaTOpHAs MOJACTAHIUS TOHUMAIOT CIEAYIOIee —
ATO AJIEKTPOYCTAHOBKA, MpEIHAa3HAYEHHAas JUIsl TpueMa, MNpeoOpa3oBaHUsl U
pacmpeneseHusl SHEPrun U cocTosimas u3 TpaHchopmaropos, PV, ycrpoiicTs
yIPaBICHUS, TEXHOJIOTHYECKHUX M BCIIOMOTATEIbHBIX coopyx)eHui [11].

B npouecce mpoeKTUPOBAaHNH, a TAK)KE PEKOHCTPYKIIUU MOJICTAHIIUU OJHOU
Y3 OCHOBHBIX 3371a4 SIBJSIETCS MPABHIIBHO MOJO0pAaHHAS AJIEKTPUUECKask CXEMa, TaK
KaK OHa OMpeJNessieT JaHHbIE MapameTpbl, Kak 00CIyKMBaHUE, SKOHOMUYHOCTb,
TaKXe yJI00CTBO B HUCMOJIb30BAHUH.

Llenpro BBIMYCKHON KBadU(UKALMOHHOM pabOTHI SBISETCS PEKOHCTPYKLIHUS
noactaHmu 110/35/6 kB «Tesmuny. Iloxcranmus 110/35/6 kB «Tesnun» Obuia
BBeJieHA B JKciulyatanuto B 1986 romy. YcraHoBieHHOe 0OOpyJOBaHUE YKe
JAaBHO OTpaboTajo CBOM CPOK CIyKObI, OHO yCTapeao U HE BBHINOJHIET CBOU
3aj1auu, TpeOyeT OOJIBIINX 3aTPAT HA SKCIUTYyaTallUi0 U PEMOHTHI.

PekoHCTpyKIMSI MOACTAaHIMU MTPOU3BOAUTCS UCXOMS U3 U3BECTHBIX JTAHHBIX
HEOOXOJMMBIX JJIsi pacyeTa Harpy3oK Ha TMOJACTAaHLMH, BBIOOpAa CHIIOBBIX
TpaHc(hOpMaTOpPOB, BHIOPATh HAAEKHYIO 3alUTY IS anmnapatypbl C BBICOKUM
HaMpsHKEHUEM, TakKe BbIOpaTh pa3IMYHYI0 KOMMYTAIIMOHHYIO —amnmaparypy,

paCcCUHUTBIBACTC:A peneﬁHaﬂ 3allliuTa U TOKH KOPOTKOI'O 3aMbIKaHHA.



1 KparTkasi XapaKTepUCTHKA 00beKTa PEKOHCTPYKIMHU

[Toactarmus 110/35/6 kB «Tenmua» kB Obuta BBemeHA B AKCILTyaTalWio B
1986 rony. Ha mojcraniiuy ycTaHOBIICHBI JIBa CUJIOBBIX TpaHchopmaropa T TH
10000- 110/35/6.

[ToacTanuus mnpenHa3sHaueHa IJis AJIEKTPOCHAOXKEHUs OnM3IeKamux Ccen.
[ToTpeOuTenn MOACTAHIIMM OTHOCATCA KO BTOPOM U TpPEThedl KaTEropusiMm
HAJCKHOCTU 3JIeKTpocHaOkeHus. Ilutanne morpeduteneil OCyIIECTBISETCS IO
BO3JIYIIIHBIM JIMHUSIM HarpspkeHust 6 kB u nanpsokenuem 35 kB.

Ha wucciaemyemoit  TpanchopmMaTOpHOM  MOJACTAHIMKM  YCTAHOBJICHBI
BeIkTIOYaTemn BMT—1106-25/1250 YXJI1 Ha BBICOKOW CTOpPOHE, Ha CpeaHEH
BMKD-35A 16/1000 VY1, u BMM-10-630-10 VY2 Ha HU3KONH, TaKxKe
tpancopmaropel Toka TO3M-110b YXJI1 na BC, na CC TJIK-35 YXJI2 u Ha
HC TJIK-10-1 Y2, tpanchopmaTopsl Hanpspkenuss Ha CC 30M-1/35-72 V1, nHa
HC 3HOJ1.09-10.02 V2, ¢ paspemunutensmu PHJ/I3 1-110/630 VXJI1 na BC,
PB-35/1000 Y3 na CC, PB—-10/630 Y3 Ha HU3KOI1 CTOpOHE.



2 Pac4eTr 3JIeKTPUYECKHUX HATPY30K MOJACTAHIIUH

[IpuoputeTHoii  3amauelt NOpuU  PEKOHCTPYKIMH  TpaHCPOPMATOPHOU
MOJICTAHIIMM SIBIIAETCS ONPENIETICHUE MOILIHOCTH MOTpeOUTEIeH 3IEKTPUUYECKOM
DHEPI'MH, Ha OCHOBE 3HAHUN KOTOPOU MPOU3BOAATCS JAJbHEUIIINE PACUETHI.

Harpy3ka ompenensiercss myTeM aHajiu3a TOJOBBIX TpaUKOB Harpy3ku
noTpeduTenei, MOJKIIOUEHHBIX K IIMHE HU3KOTO HAIMPSHKEHUsS MOJICTAHIIMKA U Ha
OCHOBE JAaHHBIX O 3HAYCHHUSIX MaKCUMaJIbHOW Harpy3ku u KodddummeHTa
MOUTHOCTH, IPENOCTABIISIEMBIX 3aKa3UUKOM.

[TonHast MOLIHOCTH MO MOACTAHIIMKM B HACTOAILIEE BPEMSI COCTABJISIET:

Stnc = 14,481 MBA.

OxupaeMblid pocT Harpy3ku nojactanuuu B nepuon ¢ 2017 mo 2021 rona
coctaBuT 50 % oT Tekymen MomHocTU. [I[puHUMas BO BHUMaHHE MOCIETYIOMINN
POCT Harpy3Kd pacueTHasi MaKCUMalbHas MOIIHOCTb MOJCTAHIIMY COCTABUT:

SHC  =Spc+1,5=14,481-1,5 = 21,7 MBA. (2.1)

DHeprus norpediaseMast IoTpeOUTEIIMH B TSUYSHHE To/1a.

Wpc = 104871 MBT - u.
PaccuntaeM MakcUMalIbHYIO Harpy3Ky MOTPEOUTEINCH:
phc = sht - cosp = 21,7-0,9 = 19,5 MBA. (2.2)
«IIpoMexXyTOK BpEMEHHU, B TEUYEHUE KOTOpOoro rojoBas Harpyska IIC

MakcuManbHay [3, c. 4]:

_ Wpe 104871
 Pngx 195

Tu = 5378 u. (2.3)

«IIpousBenem pacuer ko3pdunuenta 3anoiaHeHus rpaduxa Harpysku [1C»

[3]:

Ty 5378

Koan = = = 0,613. 2.4
a1 8760 8760 24)
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Pucynok 2.1 — 'onoBoii rpaduik Harpy3Ku NOJICTaHIUN

3 BbI0op THNA, YK CJIA M MOIITHOCTH CWJIOBBIX TPAHC(HPOPMATOPOB

«ns neyxtpanchopmartopnoit [1C, ucxoas u3 npuOIMmKeHHON TOMYCTUMON
aBapuiiHo mneperpy3ku (40%), miis omnpeneneHusl AOMYCTUMOW HOMHUHAIBHOMN
MOIIHOCTA  KaXJI0TO  TpaHchopmaropa Sy, TPHHATO  HCIOIH30BATH

puOJIMKEHHOE BhIpakeHue» [3]:



SHOM.T ~ 0,7 - Srl;ll((:lx' (31)

U3 Beipakenus (3.1) momydaem 4dro:
Spowr = 0,7-SHC =0,7-21,7 = 15,2 MBA.
IIpy paccuMTaHHOM HOMHHAJIBHOM MOIIHOCTH B paMKaxX TEXHHUKO-

HPKOHOMHYECKOT0 pacyeta paccmorpuM Tpancopmaropel: TATH 16000/110 u

TJITH 25000/110.

Tab6muma 3.1 — [Tapametpsr TpanchopmaTopoB

Tum SHOM’ UHBH’ UCHH’ UHHH’ UK.BH—CH’ UK.BH—HH! UK.CH—HH’ APK’ APX’ IX’
MBA | kB kB kB % % % kBt | kBt | %
TATH | 16 115 37 10,5 10,5 17 6 90 | 158 | 1,05
TATH 25 115 37 10,5 10,5 17 6 145 | 36 1
3.1 Pacuer tpancopmaropa TATH-16000/110/35/6 xB
«PaccunThiBaeM NoTepu pEaKTUBHON MOIITHOCTH B TpaHc(opmMarope:
1, (%) 1,05
= X7, = ——-16000 = 168 kBap, (3.2)
QX 100 HOM.T 100 p
rae: Q4 — MoTepHu PEaKTUBHOM MOIIHOCTH TpaHChOpMaTopa B peKUME X.X.
(kBap);

I, % — TOK XoJocToro Xo1a Tpancdopmaropa, %;

Suom T — HOMHUHAJIBHAS MOIITHOCTH TpaHchopmaTopa, MBA.» [3].

«OrmpepaenseM NpuUBEICHHBIC TOTEPU AKTUBHOM MOIIHOCTH TpaHcopmaTopa
B PEXXHME XOJIOCTOTO XOa!

P/ = AP, + Ky " @ = 15,8+ 0,05- 168 = 24,2 kBT, (3.3)
rae: Kyg = 0,05 xB1/kBap — koadduimenT usmeHnenus norepb, KOTOPhIC
3aBUCUT OT YAQJICHHOCTH MOTPEOUTENEeH OT MCTOYHMKOB MUTAHUS U COCTABIISIET
0,02 ... 0.2 kBt/kBap.» [3].

«IIpousBenem pacuer kodhPUIIMEHTOB 3arpy3ku 0OMOTOK TpaHchopmaTopa

BBICHICTO, CPCAHETO X HU3IICTO HaHpH)KeHHﬁZ

Sg 21700
= = 1,4,
S.omr 16000

K3p =

(3.4)
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Sc 8030

Kae = 5= T6000 ~ O (3.5)
Su 13670
Kyw = Seo = 16000 0,9, (3.6)
rae: Sg, Sc, Sy — pacueTHple MOIIHOCTHM Harpy3ku OOMOTOK

TpaHc(opMaTopa BBICIIET0, CPETHETO U HU3IIETO HAIPSHKCHUH.» [3].
«Onpenenanm NoTepy aKTUBHOM MOITHOCTH MEXKy 0OMOTKaMu Tpex(azHoro
TPEX0OMOTOYHOTO TpaHchopmaTopa:
Pp=P.=P,=05"AP.gy_pg = 0,5-90 = 45 kB, (3.7)
rae:  PBeg, P Pcy — TOTEpU aKTUBHOW MOIIHOCTH K.3. COOTBETCTBYIOLIMX
ooMoTok Tparchopmaropa pu 100% ux 3arpy3ku.» [3].
«Ilotepu peakTUBHOW MOIMHOCTH K.3. COOTBETCTBYIOIIUX OOMOTOK

TpaHc(opMaTOpa pacCUUTHIBaeTCs 1Mo popmysie:

UK.i (%)

Ki — 100 " OHom. T/ (38)
B cootBercTBHU ¢ BRIpakeHneM (3.8) onpenennM:
Us(%) 10,75
QK_B = W " Oyom.T — W -16000 = 1720 KBap,
Ug (%) 0
QK.C = choo " Oyom.T = m 16000 =0 KBap,
_ Ua(%) _ 525 16000 = 1000
KH — 100 HOM.T — 100 - I{BaF)’
rae. Ugg Uxe, Ugy — Hampsbkenue k.3. (%) oOMoTOk Tpexda3zHoro

TPEeXOOMOTOYHOTO TpaHCchopMaTopa, KOTOPHIE IPH 3aJaHHBIX B CIPABOYHHKE
3HAYCHUSIX HANPSOHKCHHH K.3. MEXIy OOMOTKAMHU U, gH-HH, Yk BH—CH» Uk CH—HH
OIIPEICIIATCS U3 BhIpKEHHIA.» [3].
Uep = 0,5 Upn-nn + UgBn-cn — Ugch-un = 0,5 17+10,5-6 =10,75%,
Uce = 0,5 Ugpn-cn + UcH-ni — Ugn-an = 0,5+ 10,5+ 6 —17
= —0,25 %,
Uew = 0,5 Ugpn-nu + Ukch-ni — UkBn-cu = 0,5 17+ 6 —-10,5 = 6,25 %.
Tak kak 1151 OOMOTKH CpEIHETO HAIpsDKCHUS 3HAYCHUE HAMPSIKCHHS
KopoTkoro 3ambikanus U, . = —0,25%, npumem i 3toit oomotku Uy . = 0.
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«OmnpenenuM NpPUBEICHHBIE MOTEPU AKTUBHOM MOILHOCTH (HArpy304HbIE

NIOTEPH) KOPOTKOTO 3aMbIKaHUs Ha TpaHchopmaropey [3]:

P/ =P, +Kuy- Qu, = 45 + 0,05 1720 = 131 kBT, (3.9)
P .=P..+xyg Q. =45+ 0,05-0 = 45 kBT, (3.10)
P, =P+ Kyg  Quu =45+ 0,05-1000 = 95 kBT. (3.11)

«[IpuBeneHHbBIE TOTEPU MOIIIHOCTH B CHIIOBOM TpanchopmaTtope» [3]:
Ph= P4 i, Pl + e Ple+ k2, Pl (3.12)
B cootBercTBHU € BRIpakeHuneM (3.12 ) motepu:
P{ =242+ 1,4%-131+ 0,52 -45+ 0,9%2-95 = 369,2 kBT.
«dns  rpynmbel  TpexoOMOTOUYHBIX  Tpex(da3HbIX  TpaHCc(HOpMATOpPOB
(aBTOTpaHC(OpMATOPOB) MOTEPHU IEKTpoIHEprun — AW, ompenenstorcs u3
CJIETYIONIEro 0000IIEHHOTO BhIPAXKCHUSI:

AVVI'IC = ZAWXi + ZAW}(i = ZAWXi + ZAWK.Bi + ZAW}(.Ci + ZAWK.Hi =
’ 1 I 2 1 l 2 1 I 2 (313)
= Zni'PX - T; +Z ;.PK.B " Ky - T; +;.PK.C.K3.CL' - T; +;.PK.H "Kyyi - T;

rae [ — MOPSAKOBBIM HOMEp cTyneHu rpaduka Harpysku, [ = 1,2,3,...,K; n; —
yucio TpaichopmatopoB I1C; T; — mpoaoKUTENBHOCTh HAXOKIACHHS HATPY3KH S;
Ha -o¥ cryneHu.» [3].

«/limg  ompenesneHuss BO3MOYKHOCTH OTKJIIOUYEHMS OJHOIO M3 CHJIOBBIX
TpaHC(HOPMATOPOB PEKOHCTPYUPYEMOM MOJICTAHIIMHU C LIEJIbI0 YMEHBIIECHHS IOTEPh

HEOOXOJMMO OMpPENeNUTh HSKOHOMUYECKYI0 Harpy3ky TpaHcdopmaropa 1o

BBIPAKCHUIO:
PI
X
Sanc = Swomr® N n—1 o (3.14)
K.B
rae.  Syour — HOMHHAJIBHAS MOIIHOCTH TpaHC(hOpMaTopa;
N — KOJMYECTBO TpaHC(HOPMATOPOB Ha TOJICTAHIINN;
P', — 3HaueHWe NPUBEICHHBIX IIOTEPH XOJOCTOTO XOAa B
TpaHchopMaTope;
P'. — 3HaueHHMe NPUBEICHHBIX IOTEPHL KOPOTKOIO 3aMBIKAHHS B

tpanchopmarope.» [3].
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Jna BapuanTta 1 ¢ cunoBeiM Tpancdopmatopom T TH-16000/110 3nauenue

KOHOMHYECKOW MOIITHOCTH 110 (3.14) cocTaBuT:

24,2
-—— = 9,7 MBA.

=16 2-

2—-1

[Ipu 3anosHeHuu Ta6aUIBl 3.2 KOJUYECTBO OJHOBPEMEHHO pabOTarOLIUX
TpaHc(hHOPMATOPOB N; OMPEACIUM UCXO/IS U3 YCIOBUSL:

ecnu Sg; > S5 qc, TO B paboTe ocTaroTces Ba TpanchopmaTopa u n; = 2;

ecnu Sp; < S3q¢, TO B pabote ocTaércst onuH TpaHchopmarop u n; = 1;

Pe3ynbrarhl nanpHEHIINX pacueToB MPEACTaBICHbI B Ta0uie 3.2

Tabnuua 3.2 — Pe3ynbpTaThl pacdera notepb aiig Tpanchopmaropos T TH—
16000/110

| Sai, Sci, | S AWy, AWy, | AWeei, | AWiai,
" | MBA | MBA | MBA | T Breu Kaai | Ko | Ko kBr-u | kBr-u | kBr-u
1) 21,7 | 803 |13,67| 2| 700 | 33880 | 1,4 | 05| 0,9 | 89866 | 3937,5 | 26932,5
211953 | 7,23 | 12,3 | 2 [2300| 111320 | 1,2 | 0,5 | 0,8 | 216936 | 12937,5 | 69920
311302 | 482 | 82 |2 (3000145200 | 0,8 | 0,3 |05 | 125760 | 6075 | 35625
41868 | 321 | 547 |1|2000| 48400 | 05| 0,2 |03 | 32750 | 1800 | 8550
5|/651 | 241 | 41 | 1| 760 | 18392 |04 |02 |03 | 79648 | 684 3249
> 357192 473277 | 25434 | 144277

AW e = SAW Y AW, Y AW, +Y AW, = 1000179

Brluncienre HSKOHOMUYECKON COCTaBISIONIEH [Jisi  TpaHCPOopMaTOpoB

TJITH-16000/110:

«Pacuer croumoctu 1 kBT'4 a5ekTposHeprumu:

rae:

JIOTOBOPHOM MOIIIHOCTH;

Cy=mtf =

270+09—095
5378

py6

KBT -4’

(3.15)

a = 270 — oCHOBHasl CTaBKa JIByXCTaBO4YHOro Tapuda 3a 1 Bty

Ty = 5378;

f =0,9— nomonHUTEenpHAs CTaBKa JABYXCTaBOYHOro Tapuda 3a

KKl KBT-4 akTUBHOM SHEpruu.» [3].
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«CTOUMOCTB TOJIOBBIX MTOTEPH AIEKTPOIHEPTUH B TpaHChopmaTopax» [3]:
Uy = AW - Cs. (3.16)
«[IpousBeneM pacuer CTOMMOCTH TOAOBBIX IOTEPh AJIEKTPOIHEPTHH B
Tpanchopmaropax o (3.16)» [3]:

py6

U3 = AWy - C5 = 1000179 - 0,95 =950170,1 :
3 nc " L <BT - 1

«PacueT 3x0HOMUYECKOH 11€1€c000pa3HOCTH BbIOOpa TpaHC(HOPMATOPOB:
K =26000000 py®6,
rae: K — xanurameHble 3arpaThl Ha oOopyaoBanue [IC (yuurtbiBaercs
TOJIBKO CTOMMOCTh TpaHcdopmaTopoB IIC nmns paccmMaTpuBaeMbIX BapHAaHTOB),
py6.» [3].
«J111s1 CHITOBOTO JIEKTPOOOOPYIOBAHHUS Peyy COCTABIIAET:
Peyn = 0,094,
Uy = peym - K= 0,094 - 26000000 = 2444000 pyo,
N=HU,+ Uy = 2444000 + 950170,1 = 3394170,1 pyb,
3up1 = Ex K+ U =E, -K+ H, + U,, pyo, (3.17)
rne: E, = 0,15 — HopMaTuBHBIN KOG (OUIIMEHT TUCKOHTUPOBAHUS;
W — roioBbie KCIUTyaTallMOHHbIE U3IEPXKKH, PYO.;
My — CcTOMMOCTP TOHOBBIX TMOTEPh  JJIEKTPOIHEPTHH B
TpaHchopmaTopax;
WUy — romoBeie oTuncienus, pyo.» [3].

W3 Beipakenus (3.17) Beraucinm:

3up1 = Ey - K+ 1 = 0,15-26000000 + 3394170,1 = 7294170,1 py6.

3.2 Pacuer tpancopmaropa 2xTITH-25000/110/35/6 kB
«PaccuuTbiBaeM MOTEpH PEAKTUBHON MOIITHOCTH B TpaHC(HOPMATOPE 110
(3.2):

_ (%)

1
0, = — 25000 = 250 xBap,

100 HomT = 700
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rae:  Qy — mMoTepu peaKTUBHOM MOIIHOCTH TpaHc(opmaropa B pexuMe X.X.
(xBap);
I, % — Tox XomocToro xona Tpanchopmaropa, %;
SuowT — HOMHUHAJIBHASI MOIIIHOCTH TpaHchopmaTopa, MBA.» [3].
«OrmpenenseM IpuUBeIEHHBIC TOTEPU AKTUBHOW MOIITHOCTH TpaHChopMaTopa
B pEeKUME X0s10cToro xoja 1o (3.3):
P/ = AP, + Ky - Qx = 36 + 0,05 250 = 48,5 kB,
rae: Kypg = 0,05 xB1/kBap — koaddurmenT u3meHeHus morepb, KOTOPhIC
3aBUCHUT OT YAQJICHHOCTH MOTPEOUTENECH OT MCTOYHWKOB NMUTAHUS W COCTABIISICT
0,02 ... 0.2 kBt/kBap.» [3].
«IIpousBenem pacuet ko3 PHUIMEHTOB 3arpy3ku 0OMOTOK TpaHc(opMaTopa

BBICHICTO, CPCAHCTO K HU3IICTO HaHpH)KCHHﬁI

Sg 21700
Kon = 5 = 25000
- Sc _ 8030 03
2 Seomt 25000 T
Sy 13670
Kon = g 25000
rne: Sg, Sc, Sy — pacyeTHble MOIIMHOCTH HArpy3kd OOMOTOK

TpaHchopMaToOpa BHICIIETO, CPESTHETO U HU3IIEro HanpspkeHuit.» [3].
«OnpeaenuM IOTepr aKTUBHON MOITHOCTH MEXIy 0OMOTKaMH Tpex(ha3HOro
TPexoOMOTOUYHOTO TpaHchopmaropa 1o (3.7):
P,=P,.=P., =005 AP gypny =0,5" 145 = 72,5 KB,
rae: Py, P Pcy — TOTEpU aKTMBHOW MOIIHOCTH K.3. COOTBETCTBYIOLIMX
oomoTok Tparchopmatopa mpu 100% ux 3arpy3ku.» [3].

«B coorBercTBHHM ¢ BhIpakeHUeM (3.8) onpenenum:

UK.B(%) 10r75
QK.B = 100 : SHOM.T = W -25000 = 2687,5 KBap,
U, (%) 0
Qe = K1C00 Suomt = Tgg " 25000 = 0 k8ap,
Uy (%) 6,25
Qun = “1“00 *Swow = oo " 25000 = 1562,5 KBap,
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rne Uy, Uy, Ugy — Hampskenue k3. (%) oOMoTok Tpexda3zHoro
TpexoOMOTOYHOTO TpaHcpopMaTopa, KOTOPHIE NpPU 3aJaHHBIX B CIPaBOYHUKE
3HAYCHUSIX HANPSHKCHUH K.3. MEXAY OOMOTKAMHU Uy pH_HH» Yk BH—CH» Uk CH—HH
OTIPEICIIATCS U3 BhIpaXeHu.» [3, ¢. 13].

Ugs = 0,5 Ugpn-un + Uxpn-ci — Uxcn-nn = 0,5 17+10,5-6 =10,75%,

Ugee = 0,5 Ugpn-cH + UkcH-nH — UgBn-an = 0,5+ 10,5+ 6 =17

= —0,25 %,
Uenw = 0,5 Ugpn-nu + UkcH-nn — UgBn-cu = 0,5 17+ 6 -10,5 = 6,25 %.

Tak kak 11 OOMOTKH CpEIHETO HAIpsDKCHUS 3HAYCHUE HAMPSKCHHS
KopoTtkoro 3ambikanus Uy . = —0,25%, npumem st aToit oomotku U, . = 0.

«OmpenenuM TMpUBEACHHBIE MOTEPU AKTUBHOW MOIIHOCTH (HATPY30YHBIC
NOTEepH) KOPOTKOTO 3aMbIKaHUs Ha TpaHchopmarope» [3, c. 12]:

Py =P+ Kyn- Qus = 72,5+ 0,05-2687,5 = 206,9 kBT,
Pl.=P. .+ Kkyg-Quc=7254+0,05-0=72,5kBT,
Py =P+ Kun Quu = 72,54+ 0,05-1562,5 = 150,6 kBr.

OmnpenennM NMpUBEACHHBIE TIOTEPH MOIIHOCTH B CHIIOBOM TpaHC(opMmaTope

1o BeIpakeHuto (3.12):
P{ =485+ 0,9%-206,9 + 0,32+ 72,5+ 0,52 -150,6 = 260,3 KBT.

«ns rpynmbel  TpexoOMOTOUHBIX  Tpex(da3HbIX  TpaHchopmMaTOpoB
(aBTOoTpaHc(opmMaTOpOB) MOTEpU INEKTposHeprun — AW, ompenenstorcs u3
00061eHHoro Beipakenus (3.13).» [3].

s ompeneneHuss BO3MOKHOCTH OTKIIOUEHHUS OJHOTO U3  CHIIOBBIX
TpaHC(HOPMATOPOB PEKOHCTPYUPYEMOM MOJACTAHIIUH C LIEJIbI0 YMEHBIICHUS NTOTePh
HEOOXOJMMO OMpEIeNIUTh HKOHOMUYECKYI0 Harpy3Ky TpaHcpopmaTopa [0
BeIpakeHuto (3.14):

Jlist BapuanTa 2 ¢ cuioBbiM Tpanchopmaropom TJITH 25000/110 3Hauenue

YKOHOMHYECKOM MOIITHOCTH 110 BhIpakeHMIo (3.14) cocTaBur:

)

Sa_nc=25' 22—1m

= 17,1 MBA.
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[Ipu 3anomnenuu TaOMUIBl 3.3 KOJUYECTBO OJHOBPEMEHHO PadOTAIOIIMUX
TpaHc(hHOPMATOPOB N; OMPEACIUM UCXO/IS U3 YCIOBUSL:

ecnu Sg; > S5 qc, TO B paboTe ocTaroTces Ba TpanchopmaTopa u n; = 2;

eciu Sg; < S31c, TO B paboTe ocTaéTcst ouH TpaHnchopmaTop u n; = 1,

Pe3ynbTaThl nanbHEeHIINX pacyeToOB MpeCTaBICHBI B Ta0IMUIE 3.3

Tabnmuma 3.3 — Pesynbratel pacuera moteph s TpanchopmaropoB TJTH-

25000/110

R SBi1 SCi, SHla A\K]Xia AWK.Bi’ AWK.Ci: AWK.Hia
[ ni| Ti,ua Kssi | Ksci | Ksni
MBA | MBA | MBA kBT 4 kKBt u | kBr-u| kBr'u

21,7 | 8,03 | 13,67 700 | 67900 | 0,9 | 0,3 | 0,5 | 58656,2 | 2283,8 | 13177,5

1953 | 7,23 | 12,3 2300 | 223100 | 0,8 | 0,3 | 0,5 | 152278,4 | 7503,8 | 43297,5

13,02 | 482 | 8.2 3000 | 145500 | 0,5 (0,2 | 0,3 | 77587,5 | 4350 | 20331

8,68 | 3,21 | 547 2000 | 97000 [ 0,3 (01|02 | 18621 725 6024

RPlRr|RrINM|N

6,91 | 241 | 41 760 | 36860 | 0,3 (0,1]0,2 7076 275,5 | 2289,1

M| o] | W N|

570360 314219 | 15138 | 85119

AW = YAW Y AW, 5+ AW o+ AW, = 984836

Beruncienne HSKOHOMHYECKOW COCTaBISIONIEH JJIi  TpaHCHOpMaTOpoOB
TJITH-25000/110:

«Pacuer ctoumoctu 1 kB1u anekrposnepruu mo (3.15):

G=Lip=22 L09=095 pyo
> T Ty B=g37gT09=095 5y

rae: a = 270 — OCHOBHas CTaBKa JIByXCTaBO4YHOro Tapuda 3a 1 kBru
JIOTOBOPHOM MOIITHOCTH;
Ty = 5378;
f = 09— nononmHuTenbHAs CTaBKa JBYXCTAaBOYHOTO Tapuda 3a
KaX1blii KBT-4 akTHBHO# sHeprum.» [3].
«IIpousBenemM pacueT CTOUMOCTH TOJIOBBIX IIOTE€Ph DJIEKTPOIHEPTUU B

TpaHchopmaTopax 1o Beipakenuio (3.16)» [3]:

py6

Uy = AWy - C5 = 984836 - 0,95 = 935594,2 .
5 " Co = 984836 - 0,95 = 935594,2 ———

«Pacuet s5KOHOMUYECKOH 11e71€ecO00pa3HOCTH BbIOOpA TPAHC(POPMATOPOB:
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K = 25000000 py®6,
rne: K — kamuraneHble 3aTpathl Ha oOopyaoBanue [IC (yuuThiBaeTCs
TOJIKO CTOMMOCTh TpaHcopmaropoB IIC ais paccMaTpuBacMbIX BapUaHTOB),
py0.» [3].
«J171 CHITOBOTO 2JIEKTPOOOOPYIOBAHUS Peyy COCTABIIAET:
Peyn = 0,094,
o = peyy - K= 0,094 - 25000000 = 2350000 py®6,
N =Hy+ Uy = 2350000 + 935594,2 = 3285594,2 pyo6,
rne: E, = 0,15 — HopMaTUBHBINA KOXPHUITUEHT TUCKOHTHPOBAHHUS,
W — ro1oBbIe SKCILTyaTallMOHHBIC H3IEPKKH, PYO.;
Wy — crouMocTh TOJOBBIX  IOTEPh  DJICKTPOIHEPIMU B
TpaHcopMaTopax;
WUy — romoBeie oTuncienus, pyo.» [3].
W3 Beipakenus (3.17) Beraucinm:
3upz = Ey - K+ W =0,15-25000000 + 3285594,2 = 7035594,2 py6,
Bup1 = 7294170,1 py6.> 3y,

7294170,1 py6.> 7035594,2 py®.
AHanu3 3aTpar Ha  PEKOHCTPYKIMIO  TOJCTAaHIMK  TOKa3aJl, 4YTO

HKOHOMHUYECKH 1erecooOpa3Hee BbINOJHUTh YCTAHOBKY JBYX TpaHC(OpPMAaTOpOB
mapku TJITH- 25000/110/35/10. Ilpu 3TOM Ha pEKOHCTPYHUPYEMOUW MOACTAHIIMH
He OyZeT JIOCTYIHOrO pe3epBa TpaHC(HOPMATOPHOU MOIIHOCTU AJI MOJAKIIOUCHHUS
HOBBIX moTpeOuTeneld. C 1enbl0 TMOBBIIICHUS HAACKHOCTH PabOTHl CHUIOBOTO
TpaHcopMatopHoro  oOOpyIOBaHUS  MpeajiaraeTcs IMpU  PEKOHCTPYKIUU
NOJICTAHIIMM BBITIOJHUTH 3aMEHY CHJIOBBIX TpaHCPOPMATOPOB HA CHUJIOBBIC

tpanchopmatopsl mapku TJITH-25000/110/35/10.
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4 PacyeT TOKOB KOPOTKOI'0 3aMbIKAHHUS

[Ipou3BoAMMBI pacdyeT TOKOB KOPOTKOTO 3aMbIKaHUs Tpedyercs i
JAJIbHENIIET0 BbIOOpA 3JIEKTPUUYECKOTO OOOPYAOBAHUSA, PAa3IWYHBIX 3allUT, a
TaK)K€ UX IIPOBEPKH.

«IIpn pacyerax Leneu peredHON 3alIUTHI PAaCYCTHBIMA BHAAMH TOKOB K.3.,
KaK NpaBujo, SBJIAIOTCA: B ceTsaXx 6—35 kB — nByx- u TpexdasHble TOKU K.3., B
cersix 110-220 kB — tpex-, 1Byx- 1 ojiHO(a3HbIC TOKHU K.3.» [3].

«Kopotkoe 3amblkaHue — Jt000€ HENPEAYCMOTPEHHOE HOPMAJIbHBIMU
yCIOBUSIMU pabOThl 3aMblKaHue Mexay (a3zamu, Ju00, B CHUCTEMax C
3a3€MJICHHBIMH HEUTPAIAMH — MEXAY OJHOM MJIM HECKOJbKMMHU (Da3aMu U 3eMiied
(MM HYJIEBBIM ITPOBOIOM)» [9].

[IpenoTBpamieHue KOPOTKMX 3aMbIKAHUN B CETAX DBJIEKTPOCHAOKEHHS

ABJIACTCA OI[HOﬁ N3 IIPHOPUTCTHLIX 3a1a4 IIPOCKTUPOBAHUA CHCTCMBI.

4.1 Pacuer Tpex(da3HbIX TOKOB KOPOTKOI0 3aMbIKAHUS

CoctaBuM pacueTHyro cxemy OV u 0003HauuM pacyeTHble TO4Ykd K3
(pucyHok 4.1).
O

K2

K3
Pucynok 4.1 — PacueTHas cxema

Hcxons 3 qaHHO# cxeMbl (popMHpyeTes cxema 3aMelleHus (pUCyHOK 4.2).
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Xc

L«

5!

K
XTB XTe
XTH K3

Pucynok 4.2 — Cxema 3amelnieHus

2

HpOI/ISBCI[eM pacucT COHpOTI/IBJIGHI/Iﬁ CXCMBbI 3aMCIICHHUA:

AN

Hcnonszyem O6azucHyro momHocthio B DJIC: S = 1000 MBA |, E, . = 1.
Pacuer conporuBnenuii:
S. = 1900 MBA.
=201 53 (4.1)
Y6e =5 T 1900 7Y '
U.,%- Ss 10,75 1000
Pp—. = =43, 4.2
X618 =700 - Syqur 100 - 25 (42)
U.%-Ss 0-1000
6T =100 -5,0. - 100-25 (43)
Uc,%-Ss 6251000
P = = 2,5, 4.4
X6Tu =100 S, 07 100 - 25 (44)
.25 4. 2. 2999 506 (4.5)
x* =X . " —_— , o« —_ = , . .
on vt gz 2 1152

JlnvHa TUHUH, COCTABIISET 4 KM.
BrIm10sTHUM pacyeT TOKOB CUMMETPUYHOTO KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS:
B touxke K1:

Breraucioum CYMMY COHpOTI/IBJIeHI/Iﬁ OJICMCHTOB CXEMBI 3aMCIICHUA 1O TOYKH

K1:
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Xupes 6 = Xuge + Xugn = 0,53 + 0,06 = 0,59. (4.6)
«Pacuet 6a3zucHOrO TOKA:
S6
3-Ug’

rae Sg — 0azucHas MOUTHOCTh; Ug — 0a3ucHOE HANpsKEHUE, yI00HEE IPUHATD
Us = U cTymenuy, rjie paccMarpuBaeTes K.3. [3, ¢. 32].

N3 BeIpakenus (4.7):

S 1000
[j= —2— = — = 5,02 KA.
3-Ugs 3-115

«OrnpenensieM HA4YaJIbHOE JCUCTBYIOIIEE 3HAYECHHE NEPUOJUYECKON

COCT&BHHIOIHGﬁ KOPOTKOI'O 3aMBIKaHH: TOKA:

IIEI)’,O = ¢ 16 ) (4.8)

rae E, s — cBepxnepexonnas 9/1C, o.e.; Xupes 6 —  PE3YIBTHPYIOLIEE
COIIPOTHUBIICHUE JI0 TOYKH K.3., 0.€.» [3, c. 32].

U3 Beipaskenus (4.8):

, E 1
I3, = Iy = ——-5,02 = 8,5 KA.

X+pes 6 0,59

«Y TapHBIN TOK:

= 213, kg, (5.9)
rae:  ky, = 1,8 — ynapusni kodddunment, no Tadx. 4.3 cormacuo [3].» [3,

c. 33].
N3 Beipakenus (5.9):
ign= 213, k= 2-85-18=2164KA

B touke K2:

Brerauciaum CyYMMY COHpOTHBHeHI/Iﬁ QJICMCHTOB CXCMbI 3aMCIICHUA 1O TOYKHU

K2:
x*pe3 6 — x*6,c + x*6,n + x*6,TB + x*6,Tc ’ (5-10)

Xupes 6 = 0,53 +0,06 + 4,3 + 0 = 4,89.
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«BwImmotHEM pacuet 6azucHoro Toka 1o (4.7)» [3]:
Ss 1000
Ig = — = — = 15,4 KA.
3-Us 3-37

«Onpegenum  HavyaJlbHOE  JICUCTBYIOLEE 3HAYEHUE  MEPUOJAMYECKOMN

cocrapisttonieit Toka K3 no Beipaskenuto (4.8)» [3]:

3 = E.g I = 1 15,4 = 3,05 KA
" Xpess  © 489 T e

Brraucnsiem ynaphsiii Tok K3 1o Beipakenuto (4.8):

ign= 213, kg, = 2-3,05-192 =828KA,
rae  ky, = 1,92 — ynapueii xoagpdumuent, no tabdin. 4.3 cornaco [3].
B Touxke K3:

BBILH/ICJ-H/IM CYMMy COHpOTI/IBHeHI/Iﬁ 3JICEMCHTOB CXEMBI 3aMCIICHUA 10 TOYKU
K3:
Xupes 6 = Xugc T Xagn T XugTs T X Th » (4.11)
Xepes 5 = 0,53 + 0,06 + 4,3 +2,5 = 7,36.

BrImonauM pacder 6a3MCHOTO TOKa 1Mo BhIpakeHHIO (4.7):

S, 1000
16 = — = — = 54‘,9KA
3.U; 3105

«OnpegenM  HayalbHOE  JICWCTBYIOLEE  3HAYEHUE  MEPUOAUYECKON

cocrasysttonieit Toka K3 no Beipaxenuro (4.8)» [3]:

3 E.s i ! 549 = 7,46 KA
= . = —_— , 9 =1/, KA.
" Xepess 7,36

Brraucnsiem ynapusiii Tok K3 1o Beipakenuto (5.9):

ign= 213, kg, = 2-746-192=20,25kKA,
rae:  ky, = 1,92 — ynapuslit koapduuuent, no tadin. 4.3 cormacho [3].
4.2 Pacuer HeCHMMETPUYHBIX TOKOB K3

CoctraBUM CcXeMy 3aMeIlleHUS NPSIMOM, a Takke OOpaTHOM W HYJIEBOU

MOCJIEIOBATEILHOCTH ISl pacyeTa HECUMMETPUYHBIX TOKOB K3.
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7

Xc

X0 é K1

XT18 { §K2
X1c

XTH K3

Pucynok 4.3 — Cxema 3aMelieHus psiMoi 1 00paTHOU MOCIIeI0BATEILHOCTH

1

Xc

) !
Xn
X8 I

o ]
]

-

Pucynok 4.4 — Cxema 3aMelIeHUs HYJIEBOM MTOCIIEI0BATEIbHOCTH

Pacuet gi1s Touxkn K1:

«IIpousBenem  pacdyeT  CONPOTUBJICHUN  TIpsAMOM W oOpaTHOM

nocjeaoBareabHOCTI [3]:
X13 = Xo5 = Xuge T Xugn = 0,53 + 0,06 = 0,59. (4.12)

«BpI4ncuM CONPOTUBIICHNE HYJIEBOH MocieA0BaTeIbHOCTI [3]:
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X+6,Tc * X%6,TH
x*6,Tc + x*6,TH

(x*6,c + x*6,n) ' (x*6,TB +

Xor = X+6,Tc * X+6,TH N (413)
Xigc T X + (XsgTs T+ } ’
(Xi5c T Xugn) + (Xug Xog1e T Xog e
(0,53 4+ 0,06) - (4,3 + M)
0+ 2,5
Xox = 025 = 0,518.
0,53+ 0,06 + (4,3 + m)
«Paccunrtaem Tok onHodaznoro K3:
E.;
18 = m® . 0 g, (4.14)

X1y T X235 + Xox
rjae m — Kod3(pUIMEHT, 3HaUeHHUE KOTOPOTO 3aBUCHUT OT BUJIA K.3., MO Tabsmie 4.4
cornacuo [3]; E,g — cBepxnepexoanas DJIC, o.e..» [3].
U3 Beipakenus (4.14):
E 3

) _ . (1) _ _
g = . g = - 5,02 = 8,8 KA.
mo S Xyy + %oy ° 0,59+ 0,59 + 0,518 «
Boruucnum tok nByxdasznoro K3:
E.
[P =m@. 5 (4.15)
’ X1x + Xo3
N3 Beipakenus (4.15):
El{ 3
1) =m®. ¢ +5,02 = 7,4 KA.

- L =—
X1z + %,y ° 0,59+ 0,59

Omnpenensem myTeM pacuera Tok AByxdaznoro K3 Ha 3emito:

EII
L) _ 1), *6 .
11'[,0 - m(l 1) X + xZZ * xOZ 16 ’ (4.16)
127 Xa5 + Xox
W3 Beipakenus (4.16):
o= 3. o220 0018 . 5,02 = 8,7 KA
o T 2T T U059 405182 4o, 059-0518 0T MR
’ 0,59 + 0,518
Pacuer ynapHbIX TOKOB 110 BbipaxeHH0 (4.9):
igg = 21y k= 2-88-18=224KA,
iy = 215 k= 2:74-18=188kA,
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i = 21" k= 2-87-18=221kA,
Pacuer g touku K2:

[TpousBeneM pacdeT COMPOTUBIICHUS MPSIMOU TTOCIICIOBATEIHHOCTH:

X1y = X5 = Xuge T Xugn T XugTs T Xsg1c = 0,53 + 0,06 + 4,3 + 0 = 4,89.

Berancium Tok aByxdasnoro K3 u3 Beipaxkenus (5.15):

EII
(@) _ . (2) *6 _ _
1) = - g = 15,4 = 2,72 KA.
o =+ X,y 0 4,89 + 4,89 &
Pacuer ymapubix TOKOB 13 BeIpakeHus (5.9):
. 2 5 52 5
g = 2-1Ij ~kyy= 2-272 -1,92 =74 KA.

Js Toukm K3:

B cneactBum TOro, yro oOOMOTKa Ha HU3KOW CTOpPOHE HaIpsHKEHUSA
TpaHcopMaTopa COEIMHEHa IO CXEME TpPEYroJbHUK, TOKH  HYJEBOU
MOCJIEI0BATEIbHOCTH HA CTYNEHW HU3KOTO HANpPSDKEHUs INPOTEKaTh HE OyayT.
CnepnoBarenbHo, onHOo(pa3zHoe K3 cBoaUTCSA K MPOCTOMY, TOKA KOTOPOTO, B TAHHOM
ciy4ae, IpeHeOpexuTeNbHO Maibl. TakuM oOpa3om, JUisl JaHHOW TOYKH pacyeTy
MOJIIEKUT TOJBKO JIByX(a3HOE KOPOTKOE 3aMbIKaHHE.

Pacder conpoTuBiieHns npsIMOM NTOCJIENOBATENBHOCTH:

X1y = X5 = Xuge t Xugn + Xug1s T X6 = 0,53 + 0,06 + 4,3 + 2,5 = 7,39.

Onpenenum Tok aByxdasznoro K3 mo seipaxenwro (5.15):

EII
@) _ . (2) *0 — —
I =m<) . g = - 54,9 = 6,4 KA.
o Xig + X5 0 7394739 «
Pacder yaapHbIx TOKOB 10 BbipaxkeHH0 (5.9):
. 2 5 ;2 5
i = 217 k= 2-64-192=174KA,

rae ky, = 1,92 — ynapubiii koapduuuent, no Tabin. 4.3 cormacho [3].
[Tomy4yeHHBIC 3HaUEHUS TOKOB KOPOTKUX 3aMBIKAHUN B PAa3IMYHBIX TOYKAX

MO3BOJISICT TIPOM3BECTH BBIOOP OOOPYMOBAaHUS DJICKTPUUYCCKUX CETCH TaKUM

o0pa3oM, 4TOOBI OHO B aBapUMHOM pEXHME oOecreunBaio (yHKIIMOHUPOBAHUE

CCTH TaK JKC, KaK 1 B HOpMaJIbHOM.
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5 BpI0Op 31eKTPHYECKUX NPOBOAHUKOB U ANNAPATOB
5.1 BpbI0Op BHIKJIOUYATEICH

Ha cTopone 110 kB:

Pacuer Toka:

o=t gy 2000 L 757 A (5.1)
max §-UHOM ) - §.115 ) - ) . .

«Ha TepMHYECKy0 CTOMKOCTb:

2
1
B, = In,o ) tp.3. + torne. T Ta

(5.2)
=8,8%2- 0,01+ 0,055+ 0,05,
B, = 9,1kA? -,
T€.  Copknp— BPEMS MOJHOE, 32 KOTOPOE BHIKITIOYATENb OTKIIOYAETCS;
tp.s. — BpeMs cpabaThIBaHHs PENEHHOMN 3amuThL) [3].
«Bpraucnum:
T=1t,, +t., =001+0,038 = 0,048, (5.3)
rae. t., — CoOOCTBEHHOE BpeMsl cpabaThIBaHUS BBIKITFOYATEIS;
tp.s. — BpeMs cpabaThIBaHHsl PeleiHOM 3amuThL) [3].
igr= 215 eT= 7.88-¢ 005 = 476 KA. (5.4)

[To pe3ynbraraMm BBIMICU3IOKEHHOTO pacueTra [JjIsi CTOPOHBI BBICOKOTO
HaMpspKeHUs TpaHCHOPMATOPHOM MOJICTAHIIMM  BBIOEPEM Ta30M30JMPOBAHHBIN
BBIKJIIOUYATENb C M30JSAIMed Ha ocHoBe Tekcadropuma cepsl BI'T-110-40/2000
YXJII.

BenoMocTh mpoBEpKH BBICOKOBOJIBTHOT'O BBIKJIIOUATENS JJIsi CTOpOHBI 110

kB npuBenena B Tabmuie 5.1.
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Tabmuna 5.1 — IIposepka Boikmtouatens BI'T-110-40/2000 Y XJI1.

Usow. cern = 110 kKB Uow= 110 kB
lmax = 175,7 A Lo = 2000 A
I, =88KA Loricnnom. = 40 KA
i = 476 KA igmom = 2Buop * 0,01 Iornson
iguomw = 2-40-0,01 -40 = 22,6 KA
2.1 +i,, = 2-88+476 5 Biop

) IOTKJ].HOM. -1+ 100

40
= 2:40- 1+—= =792KA

100
I} =88 Iipc = 40KA

iy = 22,4 KA inpc = 102 KA

B, =9,1kA? - c I# -t = 402 -3 = 4800 kA? - C

Takum o6pa3om, OblIa IpoBeieHa nmpoBepka Boikiouarens BI'T-110 YXJI1

Ha COOTBETCTBHME KaTaJOKHBIX JTAHHBIX PEAJIBHBIM [TApAMETPaM PACCMATPUBAEMOM

OCIIN. HpI/I IMPOBCPKHU OJAHHOI'O BBIKIIIOYATCIEI HAa OCHOBAHHMH KOTOPOI'O MOJKHO

CACJIaTb BBIBO/J , YTO OH YIOBJICTBOPACT Tpe60BaHI/I${M HaJCKHOCTHU Cpa6aTI)IBaHI/IH

H 110 BCEM IMapaMCTpaM MOAXOAUT AJIA YCTAHOBKHU B 3aJaHHYIO ICIIb.

Ha ctopone 35 kB:

Pacuer Toka no Beipakenuto (5.1):

25000
4 =

I _ SHOMT
max — =

3- UHOM

= -1,4 = 540 A.
3-37

«Ha TepMuuecKyro CTOMKOCTD 1O BhIpaXKeHHO (6.2):

2
B.= I?

o tys Ftomas, + Ta = 2,722+ 0,01+ 0,090 + 0,14

B, =1,775kA? - c,

rae. tyrcnp— BPEMS MOJHOE, 32 KOTOPOE BHIKIIIOYATENb OTKJIFOYAETCS;

tp.s. — BPeMs cpabaThIBaHHsl PENEHHOMN 3amuThL) [3].

«ITo BeIpakenwuro (6.3):




T=1t,5 +t, =001+0,08=0,09,
rae.  t., — COOCTBEHHOE BpeMs CpabaThIBaHMsI BBIKITFOYATEIIS;

t, s — BpeMs cpabaThIBaHHS pEICHHON 3amuThL.» [3].

p.3
ITo BeIpaskenuto (6.4):

- _T — _0,09
igr = 2-1j,-eTa= 2-2,72-e 003 =0,2KA.

Ilo pe3ynpraraM BBIIICH3JIOKEHHOTO pacyeTra sl CTOPOHBI BBICOKOIO
HaOpsDKEHUsT  TpaHC(OPMATOPHOM  MOACTAaHUMU  BBIOEPEM  BAaKyyMHBIN
BBIKJIFOYATENb HapykHOU yctanoBkr BP3SHT YV XJII.

Bengomocts mpoBepkH BBIKIIOYATENS s CTOpoHBI 35 kB mpuBeneHa B

Tabmure 6.2.

Tabnuna 6.2 — IIposepka Boixurouarens BP3SHT YXJII.

Usow, cern = 39 KB Unon = 35 kB

Imax = 540 A lion = 1600 A

I = 2,72 KA Lorknnom. = 25 KA

i = 0,2 KA iguom = 2Buop - 0,01+ Lornuom

ignow = 2-40-0,01 -40 = 22,6 KA

BHOp
100

2.1  +i,. = 2:-272+0,2 -
o at 2- IOTKJI.HOM. -1+

20 +igr =4KA

40
= 2-25- 1+—— =495KA

100
I.2 =2,72 Iipe = 25 KA
iyx =74KA inp.c = 64 KA
B, =1,775kA? - c I} - tr = 252 -3 = 4800 kA? - c

Takum oOpaszom, OblIa TIpoBeeHa poBepka BoikimouaTeass BP3SHT YXII1
Ha COOTBETCTBUE KATaJOXKHBIX JAHHBIX peajbHBIM MapaMeTpaM paccMaTprUBaEMOi
neny. [lpy mpoBepky JaHHOTO BBIKJIIOYATENII Ha OCHOBAaHUU KOTOPOTO MOXKHO
cieTaTh BBIBOJI, YTO OH YIOBJIETBOPSET TPEOOBAHUSAM HAJS)KHOCTH CpabaThIBAHHUS

M 110 BCEM MapaMCcTpaM MoAXOANT AJIA YCTAHOBKHU B 3aIaHHYIO IICIIb.
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Ha ctopone 6 kB

B nensx ynudukammu obopynoBanuss KPYH, mana ycranoBku B sueiiku
CEKL[MOHHBIX, BBOJHBIX M (UACPHBIX BBIKIIOYATEICH NPUMEM OJWHAKOBBIC
BBIKJIFOYATEIIH.

Pacuer Toka 1o Beipaxkenuio (6.1):

Swowt ., _ 25000

Imax = —=

—1, .1,4 = 2336,5 A.
3 Uy 3.6,3

«Ha TepMudeckyro CTOMKOCTh 10 BeIpaskeHHIO (6.2):

2
Be= Ijs  tys +temas+Ta =64%- 0,01+0,07+0,014,

B, = 3,85kA? - ¢,
7€ torgnp— BPEMS HOJHOE, 32 KOTOPOE BHIKIIFOYATENb OTKIIHOYAETCS; t, 5 — BpeMs
cpabaThIBaHMS peIeiHOMN 3amuThL.» [3].
ITo BeIpaskenuto (5.3):
T =t,; +t =001+0,015=0,025,

ITo BeIpakenuto (5.4):

T 0,025

igr= 210 Ta= 2-64-e 0014 =152 KA.

[To pe3ynabTaTaM BBINICU3JI0KEHHOTO pacdera JUIsi CTOPOHBI HHU3KOIO
HANpsOKEHUST  TpaHCOPMATOPHOW  IMOJCTAHIMH  BBIOGpEM  BaKyyMHBIH
BeIKIIrouarens BB/TEL-10-31,5/2000.

BemomocTh mpoBepKH BBICOKOBOJIBTHOT'O BBIKITIOYATENIS JUIsl CTOPOHBI 6 KB

npuBezeHa B Tabnure 5.3.
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Tabnuma 5.3 — I[Iposepka Beiktodarens BB/TEL-10-31,5/2000.

UHOM. cetn — 6 kB UHOM =10 xB

Imax = 2336,5 A liow = 2500 A

I.% = 6,44 KA Lorknsom. = 31,5 KA

ia,‘f = 1,52 kA ia,HOM = E:81-10p 0,01 - lorknmom.

iguow = 2-40-0,01 -31,5=178KA

205 +ig;= 2644152

214 +ig. = 10,5 kA

ﬁHOM

E ) IOTKJI.HOM. -1+ 100

— 40
= 2-31,5- 1+—— =624KA

100
II'I,ZO = 6’4 KA Il'Ip.C = 31,5 KA
iy2 =174 kA inp.c = 80 KA

B, =3,85kA? -

I3ty = 31,5% -3 = 2976,75 KA? - C

Takum obOpaszoMm, Obuta TpoBeaeHa mMpoBepka BhikIrovaTens BB/TEL-10—

31,5/2500 u oH 110 BceM mapameTpaM HMOIXOIUT JIsl YCTAHOBKH.

5.2 Bbi0op pa3benunuteei Ha ctopoHe 110 kB

Ha cTopone 110 kB:

[To umeronuMcs JaHHBIM BBIOEPEM pa3bEIUHUTENH JIBYXKOJOHKOBBIM ¢

3azemursttonuMe Hoskamu tTuna PHI[3-1-110/1000 YXJI1.

Tabnuna 5.4 — BeimonHenue npoepku pazbeauanrtens PH/A3-1-110/1000 VXJI1.

Uson, cers= 110 KB Uuon= 110 kB

liownn. = 175,7 A lLiow = 1000 A

Io =88KA Ipe = 31,5 KA

iy = 22,4 KA inpc = 80 KA

B, =9,1kA?% ¢ I - tr = 31,523 =2976,8 kA? - C
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Ha ctopone 35 kB:

[To wmeromuMcs JaHHBIM BBIOEPEM Pa3bEIUHUTENH JIBYXKOJOHKOBBIM C
3azemurstonuMe Hoskamu tuna PJ13-35/1000 HY XJI1.
Tab6muma 5.5 — Bemonuenue mposepku pazpenuantens PJ3-35/1000 HY XJI1.

Usion. cern = 35 KB U.on = 35 kB
luown. = 540 A Lo = 1000 A
I, =272 kA Lipe = 25 KA
iyn =74KA inp.c = 63 KA
B, =1,775kA? - c I -tr =252-3 =1875kA? - c

Pesynbrar mpoBepku pazbeaunutens PJ[3-35/1000 HYXJI1 nmokazan, yuto

OH YAOBJICTBOPACT BCEM TpC6OBaHI/IﬂM AJIs1 YCTAHOBKHM HaA IIOJACTAHIIUH.

5.3 BbiGop TpanchopmaTopa TOKa
Jlns cropons! 110 kB:

Pacuer Toka no Beipakenuto (6.1):

L Suwr 25000 1y
max 3.U 3.115 o

HOM

«[IpoBepka Ha TEPMUYECKYIO CTORKOCTD 10 Bhipaxenuto (5.2):

2
B.= Iy - t,, +tr+T, =882 001+3+0,05 =2369x4”"c,

rie tyr =3¢ (BpemMs  TOPOTEKaHHUs]  TOKAa  TEPMHYECKOM  CTOMKOCTHU
Tpancdopmaropa); t,, — BpeMs JEUCTBUS peneiiHO# 3ammthl; T, — cpenHee
3HaueHue.» [3].

[To paccumranHbIM IaHHBIM BbIOEpeM TpaHchopmatop TOI'®-110-300/5
YXJI1 (TpancdopmaTop Toka 3Jera3oBslii ¢ papdopoBoit u3onsueii).

Benomocts mpoBepku TT Ha COOTBETCTBHE 3aJaHHBIM [apaMeTpam

npuBezeHa B Tabuie 6.6
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Tabnuna 5.6 — IIposepka TpancpopmaTtopa Toka TOI'®-110-300/5 YXJII1

Usion. cemn= 110 kB Uyow= 110 kB

lnax = 125,5 A lLiow = 300 A

iy, = 22,4 KA i, = 160 kA

B, = 236,9kA”* - c I2-t; =632-3=11907 kA® - ¢

Takum  o6pazom Tpancpopmarop Toka TOI'®-110-300/5 VYXJII1
COOTBETCTBYET 3aJ]aHHBIM ITapaMeTpaM U MOJXOTUT JIJIsl yCTAaHOBKH.

BropuuHoii Harpy3koil Tpancdopmaropa Toka Ha cropone 110 kB Oyzet
SBJIATHCS aMIepMmeTp, Tabiuma 5.7.

Tabnuna 5.7 — Bropuunast Harpy3ka Tpancdopmaropa Toka TOI'd-110-300/5

[Tpubop Tun Harpyska, BA, a3
A B C
Awmmiepmerp CA 3020-5
0,6 0,6 0,6
UTOI'O 0,6 0,6 0,6

«Onpeneanm conpoTUBICHUE MPUOOPOB:

Snpu6 0,6
Ran6 = ? = ? = 0,024 OM, (55)

Ryp = Zuom — Rx — Rypus = 1,2 — 0,1 — 0,024 = 1,076 Om, (5.6)
e Sypus = 0,6 BA — momnocTs mpubopa mo tabmune 8.2; Ry = 0,1 Om —
CONPOTUBIICHUE KOHTAKTOB;, Zyuom = 1,2 OM — HOMUHQJIBHOE TOJHOE
CONPOTHUBJIEHUE BTOPUYHON HATPy3KuU.» [3].
JUTMHY COEAMHUTENBHBIX TPOBOJOB C MEIHBIMH KWJIAMH TIOCTAHOBUM
pasHoii 40 m. [IpousBenem onpenesieHre HEOOXOAUMOTO CEUEHHUS MPOBOTHUKOB:

_ P ly _ 0017540

S R 1,076

= 0,651 MM?. (5.7)
np

«IIpumeM cTaHAApTHOE CEUEHHE MPOBOJIOB C MEAHBIMHM >KWJIAMHU IS
BTOPUYHOMN HArpy3KH TPaHC(OPMATOPOB TOKA 2,5 MM? (MUHUMAJIBHO JOITyCTUMOE

CEUCHHE TI0 YCIOBUSAM MEXaHUICCKOW MPOoYHOCTH)» [3].
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s ctoponst 35 kB:

Pacuer Toka no Bepaxkenuto (5.1):

L Swwr__ 25000
" 3.y, 3.37 '

«[IpoBepka Ha TEPMUYECKYIO CTOMKOCTB 110 BhipaxkeHuto (5.2):

Be= I5 - ty,+tr+T, =2722- 001+3+0,14 =233x4° ¢,

rae tr=3c¢c (BpemMs  TOpOTEKaHHs  TOKAa  TEPMHYECKOM  CTOMKOCTH
TpaHchopmaropa); t,, — BpeMms IEHCTBUsS peledHON 3amuthl; T, — cpenHee
3HaueHue.» [3].

[To paccunTanHbIM TaHHBIM BeIOepeM TpaHnchopmatop TOJI-35-600/5 11—
IV (TpancdopmaTop TOKa OMOPHBIA C IUTON H3OJSAIHEH).

Benomocte mpoBepku TT Ha coOTBETCTBHE 3aJlaHHBIM IapaMeTpam
npuBeneHa B Tabmuie 5.8.

Tabnuna 5.8 — I[IpoBepka Tpancopmaropa Toka TOJI-35 —600/5 HH1-1V.

Usion. cern = 35 KB U = 35 kB

lmax = 385 A low = 600 A

iy, = 7,4 KA i, = 64 KA

B, =23,3kA*-c IZ-t; = 2523 =1875kA% ¢

Takum oOpa3zom Ttpanchopmarop Toka TOJI-35-600/5 -1V VYXII1
COOTBETCTBYET 3aJ]aHHBIM TTapaMeTpaM U MOIXOUT JIJISl YCTAaHOBKH.

Tabmuna 5.9 — Bropuunas Harpyska tpancdopmaropa toka TOJI-35-600/5 HI-1V

[Tpubop Tun Harpyska, BA, a3l

AwmmepmeTp CA 3020-5 A B ¢

0,6 0,6 0,6

Bartmerp CP 3020-5 0,7 0,7 0,7

Bapwmetp CP 3020-5 0,7 0,7 0,7

Cueruunk AKTHBHOH 1 Mepkypuii 236 ART— 0.1 0.1 0.1
pPEaKTUBHOW dHEPTUU 02

NTOI'O 2,1 2,1 2,1

«Bpr4mcarM COMpOTUBIICHNE PUOOPOB 1O BhIpakeHUIo (5.5):
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Snpn6 2,1
Ran/I6 = 7 = ? = 0,084 Om.

ITo BeIpaxkenuto (5.6):
Ryp = Zuom — Rx — Rypug = 1,2 — 0,1 — 0,084 = 1,016 Om,
e Sypus = 2,1 BA — mommnocts mpubopa no tabmune 8.4; R, = 0,1 Om —
CONPOTUBJICHUE KOHTAKTOB;, Zyuom — 1,2 OM — HOMHUHAIBHOE TOJIHOE
CONPOTHUBJIEHUE BTOPUYHOU HArpy3KU.» [3].
JUIMHY COEAMHUTENIbHBIX MPOBOJOB C MEIHBIMH JKHJIAMH TOCTaHOBUM
paBHoil 40 M. IlpousBeneM omnpeneneHue HEOOXOAUMOIO CEUEHHUSI IMPOBOJHUKOB

1o BeIpakeHuio (6.7):
p-lyp 0,0175-40

SR 1,016

= (0,688 MM?.

np
«[Ipumem cTaHgapTHOE CEYEHHE MPOBOJOB C MEAHBIMU >KUJIAMHU JUIS
BTOPUYHOMN HArpy3KH TPaHC(POPMATOPOB TOKA 2,5 MM? (MUHUMAIBHO JOITyCTUMOE
CEUYCHUE IO YCIOBUSIM MEXaHUYECKOW POYHOCTH)» [3].
Jns ctopons! 6 kB:

Pacuer Toka no Beipakenuto (5.1):

| B S omT B 25000 — 2334 4
e § ’ UHOM § 6,3 .

«[IpoBepka Ha TEPMUUECKYIO CTOMKOCTB 110 BhipakeHuto (5.2):

2
Bo= Iy - t,+tr+T, =644%. 001+1+0,14 =477x4*c,

rne tr =3¢ (BpeMss  TOpOTEKaHUS  TOKA  TEPMUYECKOHM  CTOMKOCTH
TpaHcpopmaropa); t,, — Bpems NEHCTBUs peledHON 3amuthl; T, — cpeaHee
3HayeHue.» [3].

[To paccuntanHbiM nanHbIM BbiOepeM TpaHchopmaTtop TOJI-10-2500/5 Y2
(TpanchopmaTop TOKa OTMIOPHBINA C JTUTON U30JSAIIHEH).

Benomocts mpoBepku TT Ha COOTBETCTBHE 3aJaHHBIM [apaMeTpam

npuBesieHa B Tabnuie 6.10.
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Tabmuna 5.10 — [TpoBepka tpanchopmaropa Toka TOJI-10-2500/5 V2.

Usiow. cern = 6 KB Usow= 10 kB

lmax = 2334 A Loy = 2500 A

iy, = 17,4 kA i, =152,5 kA

B, =47,7kA*-c I?2-tr =31,52-1=992,3kA* ¢

Takum oOpazom Tpanchopmatop Toka TOJI-10-2500/5 Y2 coorBeTCTBYET
3aJIaHHBIM TIapaMeTpaM U MTOAXOANT JIJISl YCTAHOBKH.

Tabmuna 6.11 — Bropuunas Harpyska Tpanchopmaropa Toka TOJI-10-2500/5.

[Tpubop Tun Harpyska, BA, a3
A B C
Amnepmerp CA 3020-5
0,6 0,6 0,6
BartmeTp CP 3020-5 0,7 0,7 0,7
Bapmetp CP 3020-5 0,7 0,7 0,7
Cuetunk
AKTUBHOU U Mepkypui
pop 0,1 0,1 0,1
pEaKTUBHOM 236 ART-02
SHEPTUHU
UTOIO 2,1 2,1 2,1

«BBrYHCIMM COMPOTUBIICHNE MPUOOPOB TIO BhIpaXkeHUto (5.5):

Snpn6 2;1
Ran6 = ? = ? = 0,084 OmMm.

ITo BeIpaxkenuto (5.6):
Ryp = Zuom — Rk — Rypus = 1,2 — 0,1 — 0,084 = 1,016 Om,
rae: Sppus = 2,1 BA — mommnocts npubopa no tabmuue 8.4; Ry = 0,1 Om —
CONPOTHUBJICHUE KOHTAKTOB; Zyuom = 1,2 OM — HOMHUHAIBHOE TOJIHOE

CONPOTUBJICHUE BTOPUYHOM HArpy3Kku.» [3].
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JUTMHY COEAMHUTENBHBIX TPOBOJOB C MEIHBIMH KWJIAMH TIOCTAaHOBUM
paBHoit 40 M. IIpousBenem ompeseneHrne HEOOXOIUMOTO CEUYCHHS MPOBOIHUKOB
110 BeIpakenuio (6.7):

ply 0,0175-40
R, 1016

S = = (0,688 MM?.

«IIpumeM cTaHAapTHOE CEUEHHE MPOBOJIOB C MEAHBIMH SKWJIAMHU JIs
BTOPUYHOM HArpy3KH TpaHC(POPMATOPOB TOKA 2,5 MM? (MUHUMAJIBHO JOITyCTUMOE

CeUCHHE TI0 YCIOBUSAM MEXaHWICCKOU MPoYHOCTH)» [3].

5.4 Bpbi0op TpanchopMaTOpPa HANPAKESHUS

VYcranoBka TpaHchoOpMaTopoB HampsbkeHus Ha o ctopoHe 110 kB
HelesnecooopasHa B CBSI3M C TEM, 4YTO JaHHAas CTOPOHA KOHTPOJIHUPYETCS
BBIIIECTOSIICH ITOACTAaHIIUEH.

s ctoponsl 35 kB onpenensieM BTopuuHyto Harpy3ky TH.

Tabnuna 5.12 — Bropuunas Harpy3ka TpancdopmMaropa HanpspkeHus 35 kB

[Tpubop Tun Yucno MommnocTts S, BA
Bartmetp CP 3020-5 1 5
Bapwmetp CP 3020-5 1 5
CdeTunK aKTUBHOM
Mepkypuii 236
U PEaKTHUBHOMN 5 25
ART-02
DHEPTUU
UTOI'O 35

Hcxons u3 maHHBIX TaOMUIBI BTOPUYHOW HArpy3KW st cTopoHsl 35 kB
BbIOMpaeM TpaHchopmaTopsl Hanpsbkenus 3HOJI-COII-35 VXIII.
Jnsa  TpancopmaTtopa HampspDkeHHs Ha cTopoHe 6 kB ompenensem

BTOPUYHYIO HAarpys3Ky.
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Tabnuna 6.13 — Bropuunas Harpy3ka Tpanchopmaropa HanpspkeHus 6 kB

[Tpubop Tun Yucno Momnocts S, BA
BonbeTmeTp CB 3020-100 1 4
BonbtmeTp (1o
CB 3021-100 1 7,5
(azHbIil)
Bartmetp CP 3020-5 1 5
Bapwmetp CP 3020-5 1 5
CueTuuK akKTUBHOM
Mepkypuii 236
U PEaKTUBHOMN 5 25
ART-02
SHEPTUU
UTOI'O 46,5

Wcxons u3 naHHBIX TAaOMUIBI BTOPUYHOM HArpy3Ku Juisi CTOpoHBI 6 kB

BbIOMpaeM TpaHchopmatopsl Hanpspkenus 3HOJI-COI-10 YXJII.

5.5 BpIO0p :xkecTkuX mKHH 6 KB

Jnst ctopons! 6 kB:

BriOop ceueHne KECTKMX INMH HAa HU3KOH CTOPOHE IPOU3BOJAUTCS
AKOHOMHUYECKOH MIIOTHOCTH TOKA.

HalinenHnoe ceueHue npoBepum Io:

— Ilpu npoTexkaHuu JIUTEIBHO AOMYCTUMOIO TOKA U3 YCIIOBUM Harpena.

— Ha crolikocts Tepmuueckyro npu K3.

— Ha crolikocTs a5ekTpoanHamuyeckyro npu K3.

Pacuernrie nanHrIe:

Ie =64xd; i, =17,4x4; B, =3,85x4"-c.
Toxk MNpOAOJIKUTCIIBHOI'O PCXKHMaA paCCUUTAH PAHCC KW COCTABJIACT
tabmnurie 5.3:
Inax = 1824,5 4.

«BpI0OepeM MIMHBI 10 MIOTHOCTH TOKA YKOHOMHYECKOM» [5]:
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o max _ 18245
0 ok 11

= 1658,6 Mm2. (5.8)

Bri6epem mmnb npsimoyronsHoro ceueHust AJI31T 80x10 ¢ 1., = 1900,0 A.
JlaHHBIE IWHBI TOAXOJIAT MO YCIIOBUIO HArpeBa, Tak Kak |, > Imax (1900,0 A
>1824,5 A).

«OnpeaenM MUHUMaIbHOE CEYEHUE TIO YCIOBUIO TEPMUUYECKON CTOMKOCTH:

B,  3,85-:103 ,
. = = ! = 5.9
Smin = 7 30 21,8 MMm2. (5.9)

rie  Cp=90A- c"/?/mM? — pynxms.» [3].

«I1IVHBI ABJISIIOTCS TEPMUYECKU CTOMKHUMHU, TaK KaK:
Smin = 21,8 Mm? < s = 800 MM?,
/1€ S;in — MUHUMAJIBHOE 3HAYEHHE 10 TEPMHYECKON CTOMKOCTH; S — BBIOpAHHOE
ceueHue.» [3].

«Bpraucnum JacToTy COOCTBEHHBIX KOJICOAHUN IITHMH KOTOpas HAaXOOHUTCA I10

bopmyie:
2

T E -

fo— . EJ (5.10)
0 2

2-m-1 m
rie | — nvHa mpolieta MeK Ty H30JIsTOpaMH; J —  MOMEHT  HWHEepLHH
IONEPEYHOro cedeHus UMbl M*;  E — MOAynb yOpyrocTH MaTepuana IIUHBL,

[la; 7, — mapameTp OCHOBHOM COOCTBEHHOM YAaCTOTHI IIMHBI, M — Macca IWHbBI Ha

CIMHUILY JUTHHBI, KT/M.» [3].

4732 7-1010-472-10-8
f°_2-3,14-12 2,2

= 260,71y,

Paccrostnue, mokpeiBaeMoe MIMHOMW 10 JOPOTe OT U30JISITOPA K U30JATOPY:
[=1m.
«MOMEHT MHEpLNHU MONEPEYHOTO CEYEHHUSI IHHBI 110 |5, c. 118]:

bh* 0,001-0,08°
12 12

rae E = 7 - 100 [1a — moayns ynpyroctu Matepuana muHsLy» [3].

=42-10"8 m* (5.11)
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3HaueHue COOCTBEHHOW YacTOTHI MIHUHBI 110 [5, ¢. 109]:
r; = 3,14
IToroHHas Macca IIUHBI:
m = 2,2 Kr/m.
MexaHnyeckuil pe30HaHC HE NMPOSIBUT ce0s1, B pe3ysIbTaTe TOro, 4TO 4acToTa
COOCTBEHHBIX KOJIeOaHU MpeBbIlaeT 3HaueHue pasHoe 200 [,
[IpoBeneM nMpoBepKy MIMHBI HA CTOMKOCTh MEXaHUYECKYIO:
«Hampsokenne MaTepuana IIMHBI MAaKCUMaJIbHOE IMpH  JIBYX(a3sHOM

KOPOTKOM 3aMbIKaHUH (KaK HauboJiee OMacHOM) BBIUHCIUTD TPEOyeTCs:

31077+ 12, - 12, - kg * Kpaen

O-pa6 = A . W . a (5.12)
3:1077-1%2-17400%2-1-1
Opag = 8-11-10-7 - 2 = 3,97 Mlla,

rae a = 2 M — pacctossHue Mexnay (azamu; l,, = 1 M — mouHa mposera; A = 8 —
paccrosiaue Mexay dhazamu.» [3].
«Koapdunuent hopmsr mo» [5, c.115]:
ke = 1,0.
«Koaddunuent pacnonoxxenus moy» 5, c. 115]:
kpacn = 1,0.
MOMEHT COMPOTUBJICHHUS IIMHBI B IONEPEYHOM TT0CKOCTH [3]:

bh*> _ 0,001-0,08?
6 6

Mexanuuecku MmpoYHas WHHA, JHOO Ops = 3,97 Mlla < a,,, = 90 MIla

W = =11-10"7 M5, (5.13)

st mapku e AJI31T mo [5, ¢. 112].

B pesynbraTe pacdyeToB BbIOMpaeM amtoMuHUEBBbIe MmMHBI Tuma AJI31T

120x8 MM

5.6 Bbi0op U30asTOPOB 6 KB
OcymectBuM BBIOOp omopHOTO nonumepHoro u3onsropa OCK 8-10-A01-2

VXIJI 2 Beicotoit 120 mm.
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Tax xak Hanbomnee TsHKEIbIM SBISETCS ABYX(a3HOe 3aMbIKaHHEe, Harpy3Ka Ha

H30JIATOP COCTABUT!

2

_ l
Pi)(;c)q = 3:1077: % ) k(l) ' kpacn Lz (5.14)

_ 1740072
1 _
Fi’(ac)q = ) 1 0 7 2

+1-1-0,5=131H.

Bce koaddunimenTs! 114 pacuera Harpy3Ku Ha U30JSTOP B3ATHI U3 MyHKTa 9.
«3HA4UUT, H30JATOP YAOBJIETBOPSET YCIOBUSAM 3JIEKTPOAMHAMHUYECKON

CTOMKOCTHY TaK Kak.

E

H, 0,12
ot = 13,1 H < Fpoy = 0,6 Fyppp =22 = 0,6 - 8000 - == = 5004 7,

P 1,151

rae H,; — BeicoTa uzonsiropa; F,,, =8000H —  mnarpyska Ha  u3rud

pasp

pa3pylIaroniasi, KOTopas B3sTa ObUIa U3 KaTajiora mpou3BoauTess.» [3].

h 0,05
H=Hy+b+5=012+0006+——=1151m. (5.15)

5.7 Bbi0op ruOkux muH Ha cTopone 110 kB

Ha cropone 110 kB:

[IpoBomuuku BJI (rubkue WIMHBI) BBIMOJIHSIIOTCS CTAICATIOMUHUEBBIMU
npoBoaamu Mapku AC.

Br160p ceuenne npoBoJHUKOB IPOU3BOIUTCS T10:

«IKOHOMMYECKOM IJIOTHOCTH TOKA!

she 21700
Loagsom = §ﬁf = §_“5=10&9m& (5.16)
HOM

Iasmow 1089
5=p?° =——— =99 mn?, (5.17)
3K )

. 4
I'mej,, =11 —— — HOPMUPOBAHHASI IIOTHOCTh TOKA.» [3].

[MpensaputenbHo BbiOepem mtpoBoj AC—120/19 u BBIMOJHUM TSI HETO
KOMIIJIEKC MMPOBEPOK:
«IIpon3BoIMM MPOBEPKY COOTBETCTBHS UIUTEIBHO AOIMYCTUMOIO TOKa IO

YCIJIOBUSIM HarpeBa ¢ yueToM BO3MOXHOM Meperpy3Ku:
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S ouT 25000
Loy = — = - 1,4 = 175,74, (5.18)
3-U,, 3-115

Inax = 1757 A < I 1on = 390 A,

rae Iy on = 390 A — U3 KaTaNoKHEIX JaHHEIX.» [3].
IIpoBepka 1o ycioOBUSIM KOPOHMPOBAHUS IPOBOJAOB INPOU3BOAUTCS, €CIIU
HanpsbkeHue 35 kB u BeIe.
«KopoHHBII pa3psi MOABISIETCA MPU YCIOBHUM MaKCHUMalbHOTO 3HAYEHUS
HaIPSHKEHHOCTU HAYAJIBHOW KPUTUYECKOU T10JIS AJIEKTPUYECKOTO:
0,299

E, =303 m- 1+——, (5.19)
To

0,299
Eo=303-082- 1+—— =3337kB/cm,

)
IZie Ty — paaAnyc IpoBOAa, CM; M — KOA(P(UIUEHT, YUUTHIBAIOIIUN IIEPOXOBATOCTh
TIOBEPXHOCTHU TPOBOA (11 MHOTOIIPOBOJIOYHBIX MpoBooB m = 0,82).» [3].

«HaHpH)KeHHOCTB QJICKTPUYICCKOTO ITOJI OKOJIO ITPOBOJAA:

0,354-U
T Do (5.20)
0" tg- To
0,354 -115
E = 07619 126200 = 21,37kB/cm,
’ 0,76

Deypr=126-D = 1,26 - 200,

rae: U — nuHelHoe HanpsbkeHue, kB;

D, — cpenHee TeOMETPUYECKOE PACCTOSHUE MEXY IPOBOAaMH (as;

D — paccTosiHue Mexay coceqaumu dazamu, cM.» [3].
Cdopmynupyem ycaoBUE OTCYTCTBUSI KOPOHBI:

1,07-E<09-E,
1,07 -21,37 < 0,9 - 33,37
22,87 < 30,03

Hcxons w3 yciaoBusi, Ipu BBIOPAHHOM MPOBOJIE KOPOHA BOKPYT HETO HE

BO3HHKACT.
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[IpoBepka Ha TEPMHUECKYIO CTOMKOCTD JIJIsl IPOBOIOB, IPOKJIAABIBAEMBIX Ha
OTKPBITOM  BO3AyXe He  npomsBogutrcs.  IIpoBepka  Ha  CTOMKOCTH
AIEKTPOJUHAMUYECKYIO MPOBOJUTCS TOJIBKO TMPU MPEBBIIMICHUUA MEPUOIHYECKON
COCTaBIISIONIEH TOKa KOPOTKOrO 3ambIkaHusi 3HaueHus 20 KA, 4To B JaHHOM
clly4ae He UMEET MecCTa.

[TpoBox AC—120/19 ynoBineTBOPSET YCIOBHUSAM, MO KOTOPHIM MPOBOMIIACH

IIPOBEpKA U MOTOMY NpUHUMaeTcs K npuMenennto B OPY 110 kB.

5.8 BbI0op rudkux WIMH HA cTopoHe 35 KB

Ha cTopone 35 xB:

['nOkue HIMHBI BBIMOIHIIOTCS CTaICaIIOMUHUEBBIMU ITpoBoAamMu Mapku AC.
Br160op ceuenmne npoBOHUKOB TPOU3BOIUTCS TI0:

«DKOHOMHYECKOW TUIOTHOCTH TOKa 1Mo (opmyiie (6.17):

Smax 21700

I = — = 438,6 KA,
pa6.HOM 3. UHOM 7
S = Ipa6.H0M _ 438;6 — 3984 MMZ
Jax 1,1

. A
TAE jo = 1,1 — — HOPMHMPOBaHHAs MIIOTHOCTH TOKA.» [3].

[Mpensaputenbio BbiOepem mpoBog AC—400/18 u BBIMONHUM ISl HETO
KOMIUIEKC MPOBEPOK:
«IIpou3BoiMM MPOBEPKY COOTBETCTBUS UIUTEIHHO JOMYCTUMOTO TOKa IO

YCJIOBHSIM HarpeBa ¢ y4eToM BO3MOXKHOM meperpysku mo gopmyiie (5.18):
S 25000
I, =— 2" = . 14="5462A,
3 Uyom 3-37

Inax = 546,2 A < L 1on = 830 A,

rae Iy, on = 830 A — U3 KaTanoXHBIX JaHHBIX.» [3].
[TpoBepka MO YCIOBUSAM KOPOHHPOBAHHUS IPOBOIOB IMPOU3BOIAMTCS, €CIIH

Hanpsbkenue 35 kB u Bblle.
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«KOpoHHBIN pa3psa MOSABISETCS MPHU yCIOBUM MAKCHUMAJIbHOTO 3HAYCHUS
HaIPSHKEHHOCTH HAYaJIbHOW KPUTHYECKOW TIOJNS JJIEKTPHYECKOro 1o (opmysie

(6.19):

0,299
Eo=303-082- 1+—— =3136xB/cm,

)
IZie Ty — paaAnyc IpOBOAA, CM; M — KOAP(PUIUEHT, YUUTHIBAIOIIUI [IEPOXOBATOCTh
MIOBEPXHOCTHU MPOBOA (11 MHOTOIIPOBOJIOYHBIX MTpoBooB m = 0,82).» [3].

«HampskeHHOCTh  ANIEKTPUYECKOTO TOJISI OKOJO MpoBoAa Mo Qopmyre

(6.20):

o 0354V 0354-37
= Depr  13.75.1,26°200 KB/cm,
rotlg Ty MSTTTIE

Depr =1,26-D = 1,26 - 200,
rae U — nuHeitHoe HanpsukeHue, KB; Dg, - — cpejiHee TeOMeTpUIECKOe PacCTOSTHHE

MeX Ty mpoBojiaMu ¢a3; D — pacCTOsiHAE MEXTy coceTHUMH (hazamu, cM.» [3].

Cdopmynupyem ycaoBUe OTCYTCTBUSI KOPOHBI:

1,07-E<09-E,
1,07-4,5<0,9-31,36
4,8 < 28,2

Ucxons w3 yciaoBusi, Ipu BBIOPAHHOM IPOBOJIE KOPOHA BOKPYT HETO HE
BO3HUKACT.

[IpoBepka HA TEPMUUECKYIO CTOMKOCTH JIJIsl POBOAOB, ITPOKIaAbIBAEMbIX Ha
OTKPBITOM  BO3AyXe He  mnpousBoautcs.  IIpoBepka  Ha  CTOMKOCTH
AIEKTPOAMHAMUYECKYIO TPOBOAUTCS TOJIBKO TPHU MPEBBIIMICHUU MEPUOTUYECKON
COCTaBJISIIONIEH TOKAa KOPOTKOTO 3aMblkaHus 3HadeHus 20 KA, 4TO B JIaHHOM
CJIyyae HE UMEET MecCTa.

[TpoBox AC—400/18 ynoBineTBOPSICT YCIOBHUSAM, IO KOTOPHIM MPOBOIMIACE

IIPOBEPKA U IOTOMY NPUHUMAETCS K IPUMEHECHUIO.
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6 OnpeneseHue cOOCTBEHHBIX HY K/ MOACTAHIIUM

«Ha nByx Tpancdopmaropusix nmoactanuusax 35-750 kB ycranaBiauBaroTcs
nBa TCH, MOIIHOCTb KOTOpPBIX BbIOMpaeTcss B COOTBETCTBUM C HAarpys3koil, ¢
Y4€TOM JOIYCTUMOM Meperpy3Ku NpU BBINOJHEHWH PEMOHTHBIX pabOT M OTKas3a
ogHoro U3 TpaHchopmatopoB» [3]. Ompenenum cocTaB COOCTBEHHBIX HYK]I
TpaHc(HOPMATOPHON MOJACTAHIIUU:

Tabmuma 6.1 — CoOcTBEHHBIE HYXIbI TTOICTAHIIAH

Ne HaHMeHOBaHHVe MomHOCTE, KBT
norpeouTeneit

1 | YerpolicTBa oxJIaXKaeHuUsl TpPaHC(POPMATOPOB 7

2 YcTpolicTBa MOIOrPEBA BEIKIIFOYATEIIEH U 4

IPUBOJIOB

3 | KPYH 10 kB 10

4 | [logorpeB MpHUBOJIOB pa3beAUHUTEIICH 8,4

5 | Oromnenne, ocsemneane KPYH 15

6 | BerTwmsius 15

7 | Ocemenne OPY 8

8 | 3apsaHO—TIOA3apsIHBIC arperaThl 46

9 | Macmoxo3siicTBO 80

Hroro ¢ yuerom kodpdunmenra 3arpysku (K, = 0,7): 150,4
OnpenenuM MOJHYI0 MOUTHOCTh COOCTBEHHBIX HYX/I paBHA:
s =2 154 o i skea (6.1)
> " cosp 09 ’ ' '

Jlist ycTaHOBKM BbIOMpaeM JiBa TpaHcopMaTopa COOCTBEHHBIX HYX],
KOd(OPUIMEHT 3arpy3Ku KakKJI0TO B HOPMAJIHLHOM Pab04YeM PEKHUME MO YCIOBHSIM
HAJKHOCTU JOJDKeH ObiTh He Oonee 0,7. OmnpenenuM pacueTHYIO aKTUBHYIO
montHocTh Ha oquH TCH:

Sr=S85-0,7=214,8-0,7 = 150,4 KBA. (6.2)

Ha ocHOBaHMM TOJlyYEHHBIX pacyeToB i OOecreyeHus: COOCTBEHHBIX

HYK/]I TIOJICTAaHIINK BhIOEpEM JiBa cyxux Tpanchopmatopa 2xTMI'-160/10/0,4 xB.
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7 Pacuert 3a3eMJIeHHSs NOACTAHIIUN

ITo [3, €. 97] HaxoaUM AOMYCTUMOE HAIPSHKEHUE MPUKOCHOBEHUS
Unppon. =500 B st T =t,, +t., = 0,01+ 0,055 =0,065¢c — murensHOCTH
BO3JCHUCTBUS.

((OHpG,ZICJ'IiICM HaIpspKCHUE Ha 3a3€MIIMTEIIC.

U3 _ Unp.,uon. _ 500

ky 0,153

= 3268 Om. (7.1)

rae:  ky — ko3 UIMEHT HaPsHKSHUST IPUKOCHOBEHUSL.» [3].

«171s1 coXKHBIX 3a3eMUTENEH onpenensercs no Gopmyie:

o MB 0,5-0,82 _ 0153
T L %% 5.1560 0% T (7.2)
a S 10- 100-80

rae lg =5M — qiauHa BepTUKaIbHOTO 3azemuutens, M; L. = 1560 M — nnuHa
3a3eMJITENIEM 10 Tropu3oHTamM, M; a =10M — paccrosHHe MEXIY
BEpTUKAIBHBIMH 3azemiuressima, M; S = 8000 M? — IUIOmMAIh 3a3eMIISIFOIIETO

" 2. . :
ycTpoiictBa, M*; M = 0,5 — mapameTp, 3aBHCSIIUHN OT Py /p,, B COOTBETCTBUH C [3];
B — kodpduiueHT conmpoTUBIEHUS Tella YeloBeka R, W pacTeKaHUs TOKa OT
crynaen R..» [3].

R, 1000
R,+R. 1000+ 1,5-150

B = = 0,82. (7.3)

Hst pacueroB mpuaumaetrcs: R, = 1000 0m, R. = 1,5 p,., THe Pp. —
COMPOTHUBJICHUE BEPXHEr0 CJosl 3eMiM yaenbHoe, OM- M. p,. = 150 OM - ™.
«Ilockonbky, U, = [R,;, CONPOTHUBIEHHE 3a3€MJIIOLIECTO YCTPOMCTBA JOJDKHO

ObITE, OM:
3268

L3
R <—=—-—-=0,3710mM 7.4
A= 1 8800 ’ ’ (7.4)

rae: I, — pacuetrHslii Tok onHodazHoro K3 na cropone 110 kB. I, =
8,8 kA.» [3].
«OnpenenuM obIiee COMPOTHBIICHHE CI0XKHOTO0 3azemiutetst, Om» [3]:

P> P>
R, =A—+ .
3 S L.+1L,

(7.5)
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«BpramcisieM 4rcio s9eeK Mo CTOpOHaM yCIOBHOTO KBajaparay [3]:

L. 1560
m = _—1=—_—1=7,8,
2 S 2- 8000

Oxkpyriaum u npumeM m = 8.

«/lyinHa mosoc B pacueTHON Moaenny» [3]:

L.=2 Sm+1 =2 8000 8+1 =1610m. (7.6)
«/lnuHa ctopoH stueiikm» [3]:
S 8000
b=—= =112 m. (7.7)
m 8

«Haunbonee panuoHaTIbHOE HCIOIb30BAHUE BEPTUKAIBHBIX 3JIEKTPOIOB
JOCTUraeTcs IpU HX pPa3MELIEHUU [0 NEpUMETpy 3azemuuTesns. Yucio

BCPTHKAJIBbHBIX 3a3eMJINTEIeH IIPpH UX PACIIOJIOKCHHUU I10 IICPUMCTPY:

S-4  8000-4

nB=1_lB= 1.5 =71,5, (7.8)
npuHuMaem n, = 72.» [3].
«CyMmapHas JyiMHa 3a3€MJIUTENIeH BEPTUKATBHBIX) [3]:
Lys =1ln, =572 =360 m. (7.9)

«OTHOCUTENbHAS TIYyOWHA AJIEKTPOJOB BEPTUKAIBHBIX IS TMOTPYKCHUS

[3]:

Y L+t 5405
oM S T 8000

= 0,061 < 0,1, (7.10)

TOra.

)

I+t 5+ 0,5
A= H,,—025 22— =0,061—025——=0,045. (7.11)
S 8000

«CyMMapHO€e COMPOTUBIICHNE 3a3EMITUTEIS CI0XKHOTO0 1o Gopmyite (7.5):

Ro=aloy P _goas. 20 10 510
3 S L.+1L, ' 8000 1610+ 360 ’ ’
4T0 B MeHblIeH Mepe R, o, = 0,371 Om.» [3].
«Onpenenum HanpsHKEHUE TPUKOCHOBEHMUS:
Unp = knlsR; = 0,153 -8800- 0,151 = 203,3 B, (7.12)

YTO 110 MEHbIIEeH Mepe ponmyctumoro 3Hadenus 500 B.» [3].
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8 Pacuer MoJIHHE3ANIUTHI MOACTAHIIUH
MomnHue3anmra npegHa3HadeHa sl 3alUThl 00bEKTOB MOJCTAHIINN, TaKXKe
OT MOBPEXKICHUM BbI3BAHHBIE YJapaMU MOJHUU UCIOJIb3YIOTCS MOJIHUEOTBO/IBI.
3alUTHOE YCTPOMCTBO OT MpPSMOTO yAapa MOJHHUHU, TPO303allUTHBIN
pa3psAIHUK, MPEACTaBIsIET COO0N pa3psAHUK, TOKOBBIM MPOBOA U 3a3eMIISIOIIUNA
NepeKIoyaTeNb, a TakKe MOJHUEIPUEMHHUK, KOTOPBIM MpeaHa3HaueH JyIs
nepexsara ynapoB MoiHuid [3]. Kosutekrop sBisieTcs 4acThio pa3psaHHKA U
MpeIHa3HauYeH JIJIs MPOMYCKAaHUs TOKAa MOJIHUU OT pa3psIHUKA IO 3a3€MJISIOIIETO
TepMUHANIA. 3a3eMJISIOIIEE YCTPOMCTBO MPEACTABISIET COOOM MPOBOASIIYIO YaCTh
WM HaO0Op NOJKIIOYEHHBIX NPOBOJSAIIMX YacTed, KOTOPbIE HAXOIATCA B
AIIEKTPUYECKOM KOHTAaKTe € 3eMjed 100 HEemoCpeJACTBEHHO, JUOO uepe3
IIPOMEKYTOUHYIO TPOBOJIALLYIO CPENLY.
«HaznexxHocTs 3ammuThl npuHuMaeM paBaoit 0,99, Tormax [3, ¢. 103]:
ho =0,8"h, (8.1)
7o =08"h, (8.2)
Bricota snektpomoB 1 u 2, yCTaHOBJIEHHBIX Ha TpaHC(HOPMATOPHBIX
nopranax h; = h, = 20 M. Beicorta 3amuiaembix 00bextoB h, = 8 M. «Torna:
ho=08-h=08-20=16,
7,=08-h=08-20=16,
o+ ho—h, 16- 16-—8
h, B 16

=8M, (8.3)

Tx1 =Tx2 =

rae:  hy — BeICOTA BEPIIMHBI KOHYCA CTEPYKHEBOT'O MOJTHHEOTBO/IA, M;
h, — BBICOTa 3aIIUIIIAEMOTO COOPYIKEHUS, M;
To,Ty — PaaUychl 3allUThl HAa YPOBHU 3€MJIM U Ha BBICOTE
3aIMIIAEMOT0 COOpYXKeHHs, M.» [3].
Jlns 3ammThl OOBEKTOB TOACTAHIUM HPUMEHUM MOJIHHEOoTBOABI CM—-20,
BbicOTOM 20 M. JIns ydacTka PEMOHTHOM NEPEMBIYKA U Pa3beIMHUTENECH Ha
ctopore 110 kB mpu BeIcOTE 3ammuinaeMbIx 0ObEKTOB 8 M, 3alUIIAEMbIN PagnycC

COCTaBJIACT:
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7'0° ho_hx _16‘ 16_8

= 8.4
hy 16 8m, (84)

Tx3 = Txa = Txs = Ty =

K ycTanoBke Ha TaHHOM y4acTKe MPUHATO YeThIpe MoaHUeoTBo1a CM—20.
Jnsa 3amumrel 3mannii KPYH or yzgapoB MONHMM NOpUMEHMM  OIUH
MosHueoTBog CM—20. Paccuntaem 3anumiaemsiii paauyc npu Beicore KPYH 4,5

M.
ro' ho_hx _16 16_4‘,5
h, B 16

=11,5M.  (9.5)

Txz = Txa = Txs = Txe =
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9 Peueiinas 3amura
9.1 Pacuer nuddepeHIMANbHON 3aIUUTHI I 3alIUTHI CHJI0BOIO
TpancdopmaTopa Ha 6a3e mukponpoueccopHoii 3ammuTel CUPUYC-T3
«IlepBuuHOE 3HAUYEHHWE TOKA Ha BBICOKOM CTOPOHE  CHJIOBOIO
TpaHchopmaropa onpeaensercs mo gopmyiae» [6]:
St hom 25000

Lenson BH = ——= = = 1255 A. 9.1
ep.Hom BH 3'UH0M 3.115 ( )

«llepBuuHOoe 3HaUYeHUE TOKa CpPEIHE  CTOPOHBI  CHJIOBOTO

TpaHchopmaTopa OmpeAeIeTcs 0 BRIpaKEeHUIO» [6]:

Sewow 25000

I = — — = 390 A. 9.2
nep.Hom CH 3. UHOM 3.37 ( )
«ITepBUYHBIH TOK HH3KOM CTOPOHBI CHJIOBOTO Tpanchopmaropa
OTIPEICIIACTCS TI0 BhIpAXKEHHIO» [6]:
S 25000
IHep.HOM HH = — = = 1374,6 A. (9.3)

3 Upou 3-10,5
«BTOpuYHBII  TOK  BBICOKOH CTOPOHBI CHJIOBOrO  TpaHcdopmaropa

onpenenseTcs no popmyre:

IepnowBH " Kex  125,5-1
Isrop.nom BH = L ;H == 60 = 2,094, (9.4)
1

rae: K., —3HadeHune kodppuimeHTa cCXxemsl;
K; — 3nauenue koapdunuenta tpanchopmarym TT.» [12].
«BTopuuHBIii  TOK  CpelHEell CTOPOHBI CHJOBOTO  TpaHchopmaropa

OIPEIEIISIETCS 10 BhIpaKEHHIO» [6]:

Inep.HOM cu K 390-1

Lerop.rom cH = X, =—50 = 325A (9.5)

«BTopu4HBIi  TOK  HHM3KOM CTOPOHBI CHJIOBOrO  TpaHc(opmaropa

OIPEIEIISCTCS 110 BBIPKEHHIO» [6]:

Leonomnn " Kex 13746+ 3
IBTop.HOMHH = = 0K1 = = 300 =79A. (9.6)
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3a OasucHbIE TOKM NPUHUMAKOTCS MOJYYEHHBIE 3HAYEHUS Iyroppuou JUIA
COOTBETCTBYIOIIUX CTOPOH TpaHchopmaTopa W 3aJal0TCsl C MOMOIIBIO YCTaBOK
g3 BH?> “lgas cp» 1 «lgas yu»-

«Paccuntanaple 0a3uCHBIE TOKA CTOPOH MPOBEPSIOTCS Ha TOMAJaHue B
JOMYCTUMBIN JTMANa30H BbIPABHUBAHMS, OIPEACISIEMbli HOMUHAJIBHBIM TOKOM
BXOJla YCTPOMCTBA, P BTOPUUYHOM TOKE B 5 A 0a3uCHbIEC TOKH JOJIKHBI MIOMA1aTh
B auama3on ot 1,01 1o 10 A» [12].

N3 moiydeHHBIX pacyeToB MOMKHO cJelaTh BBIBOJA, YTO YCJIOBHE
BBITIOJTHSICTCS.

«bazoBass ycraBka guddepeHIHaTbHOTO TOKa  cpabaTblBaHHs — Ha
TOPU30HTAIILHOM y4acTKe oe3 TOPMOXKEHUS 1,1/lgss omIpenensier
YyBCTBUTEIBHOCTh PACCMaTPUBAEMOW CTYIEHHU 3allUTHI, CICAYET CTPEMHTHCS K
TOMY, YTOOBI KIMETh YCTaBKYy cpabaThiBaHus B quanasone ot 0,3 1o 1,0» [12].

«PacueTHbli  TOK  HeOalaHca, TMOPOXKAAEMBI  CKBO3HBIM  TOKOM,
omnpenensercs mo gpopmyne» [12]:

I,E[I/I(‘l) = Kore * Knep "Kogw " €+ AUpnﬂ + Afz[06 " Lekoas (9.7)
Iwp =13+ 2-1-0,1+0,16 + 0,04 - Icypos = 0,52 Ieipos
IIpunumaem 3Hauenue I, /1, paBroe 0,3.
«Omnpenenum 3HadeHUE KOIPGUIIMEHTA CHUKEHUS TOPMO3HOTO TOKa I10

dbopmyne» [12]:

Kgr = 1= Kyep Ko €+ AUy +Afros = 1-04=077.  (8)

ep

«KoadppuuueHtT TopMoKeHHsI B MPOLIEHTAX PACCUUTHIBACTCS MO (PopMyIie»

[12]:
Ky ' Kooy * Koy € + AU, + Afios
KTopM _ _orc €p ol KCHT p 100 100 %’ (99)
0,52
KTOpM = ﬁ - 100 % = 67,5 %
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«IIpunsaToe 3HaUCHUE YCTaBKH KOAPHHUITMEHTA TOPMOKEHUS OKPYTIISIETCS 10
IIEJIOT0 YKCIa U JOJDKeH ObITh B quana3one oT 10 mo 100 %» [12]. [Tpuammaem
KO3 PUITMEHT TOPMOKEHUS paBHBIM 68 %.

Pacuet nepBoil TOUKM U3JI0Ma U BHIOOP BTOPOM:

IT1 — I,E[l/IH

0,3
100 = —-100 = 0,44. :
Ii  Kiopm 68 (9.10)

[IpyHuMaeM 3Ha4Ye€HHE YCTABKM BTOPOW TOYKH H3JIOMa B PEKOMEHIyEeMOM
nuara3one ot 1 mo 2, 1., /I, paBnoe 1,5.

3HaueHUEe YCTaBKHU OJOKUPOBKHU MO BTOPOM rapMOHMKE MPUHUMAEM PaBHOU
L2/l = 0,15,

«PacuetHplii TOK HeOamaHca TMPU BHEIIHEM KOPOTKOM 3aMbIKaHUU
paccunTan Hrke» [12]:

Thes = Kore * Kuep " Kropw * €+ AUan + Afro6 " Iks.prenn (9.11)
lyes =13 2-1-0,1+0,16+0,04 -85 =4,42.

«Koadpdunuent uyBcrBurensHoctd JA3T-2 momken ObiTh Oousbiie 2. Jlis
mudpepeHInanbHbIX  3alUT MOHMKAIOIIMX TpaHC(POpMaTOpOB B  KayecTBE
pacueTHoro mpuHHMaeTcs AByx(pasHoe K3 Ha BBIBOJaxX HHU3IIETO HAIMPSHKCHUS.
Kak nmoka3piBaeT oONBIT, B  OOJIBIIMHCTBE CIIy4aeB  UYyBCTBUTEIbHOCTh

oOecrieunBaeTcsl ¥ MOATOMY IIPOU3BOANTE MMPOBEPKY HE 1iesecoodpasHo» [12].

loas 8500

I = = = 67,7 ) .
k3.BH.max BH IHep.HOM BH 12 5,5 (9 12)
Hcxons u3 popmyns (11.12) paccuntsiBaem:
I _ liges 3050
k3.BEmMaxCH — Il'lep.HOM CH - 390 ) ’
| - 7460
| = ' = = 5,42.
k3.BH.max HH Inep_HOM HH 1 3 74‘,6

«Haiinem otHomenne qudPepeHInanTbHOTO TOKa K HOMUHATBHOMY:

Iﬂ”¢
Iy

= Kore " Kis ™ Ixs prmax » (913)

rae K. = 1,2 — k03pPuimenT orcTponku;
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K,s = 0,7 — eciu HOMHUHAJIBHBINA BTOpu4HBIHA TOK TT 5 A.» [12].

Ha cpenneii cropone:

Ly
: > K, K lenumax = 1,20,7 7,82 = 6,57. (9.14)
H

Ha nuskoii ctopone aHanornyHo Beipakenuio (9.14):

IAHQJ
I

= Kore " Kis " lispumax = 1,2+ 0,7 - 542 = 4,55.

Hcxops u3 pacyeToB IPUHUMAEM YCTaBKY TUGOTCEUKH g /1, = 7.

«BpI00Op yCTaBOK YYBCTBUTEIBHOCTH CTyNEeHU NUPHEPEHITNATBHON 3aIUTHI
J3T-2 tepmunana Cupuyc—T3 umeeT HEKOTOpPhIE OCOOCHHOCTU. JTO CBSI3aHO B
MIEPBYIO OYepe/Ib ¢ MPUMEHEHHEM JAPYTOro MPUHIHIIA (OPMHUPOBAHUS TOPMO3HOTO
TOKa — ¢ MPUMEHEHHEM HalpaBJICHHOTO TOPMOXKEHHs» [6].

«Paccuntaem Toku Cpa6aTBIBaHI/I$I 3aIIUThI:

_ Kore 12
IC.3.BH - IHOM b K_ - 2,1 - m — 2,65 A (915)

rae: K, = 1,2 — koapuruent orcTpoiiku;
K, = 0,95 — koappurment Bo3zBpara.» [6].
Amnanornuno gopmysie (11.15) paccunrtaem:

OTC

1,2
IC.3.CH = IHOM ) =33-—=4,17 A

K; 0,95
K 1,2
Ic.3.HH = IHOM ) IZC =79- E = 9,98 A.

«YcTaBKka IO TOKY BBIOMpAeTcs MEHbBIIE, YeM MHHHMaJbHAs yCTaBKa
uyBcTBUTENBbHON cTynenn J3T-2 (I.,/I,,y), @ ycTaBka 1o BpeMEHM HOpsAAKa
HECKOJBKHMX CEKYHJI, YTO IMO3BOJISET BBISBIATH HEHCIIPABHOCTH B TOKOBBIX IIETISAX
nuddepeHIranTbHOM 3amuThy [6].

Pexomennyemble 3Hauenus ycraBok: I /I, = 0,1;T,c = 10,
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3AKJIIOYEHUE

B BbImyckHOI paboTe paccuMTaHa »dJIEKTpUUYECKas YacTb IOJCTaHIUU
110/35/6 kB «TeBnun».

B xoxe BbimonHeHHsT paOOTBHl PACCUUTAHBl OXKUAAEMbIE SJICKTPUUECKUE
Harpy3Kku, Ha KOTOpBIE JOJDKHO OBITh pPaccuuTaHO OOOpYyIOBaHUE IOACTAHLIUU.
Mo1HOCTB B 9achl MaKCUMaIbHOMN 3arpy>KeHHOCTH cocTaBmia 21,7 MBA.

Jlamee paccMOTpEHBl pa3iIMyYHblE BapHaHThl CUJIOBBIX TpPaHC(OPMATOPOB,
UCXOASl U3 YEro IO TEXHHMKO—KOHOMUYECKUM II0Ka3aTeiasiM BbIOpaHbl 2
TpexoOMOTOUHBIX  Tpancpopmaropa  TATH-25000/110, Tak kak Ha
PEKOHCTPYHpPYEMON TMOACTAaHLUMU TakK K€ He OyAeT JOCTYmHOro pe3epBa
TpaHC(HOPMATOPHOM MOIIHOCTH JI1 MOJKIIOYEHUS HOBBIX moTpeduteneit. C
LENbI0 TOBBIMIEHHS HAJEKHOCTH pabOThl CHUJIOBOIO TpaHC(HOPMATOPHOIO
0o0Opy/lIOBaHUSl TpeajlaracTcs Mpu PEKOHCTPYKUUHU MOJCTAHUUHU BbIIOJHUTD
YCTaHOBKY CHJIOBBIX TpanchopmaTopoB mapku TJITH-25000/110.

Jlanee ObLIM pacCUUTaHbl TOKM KOTOPOTO 3aMbIKaHUS, MO KOTOPHIM
OCYUIIECTBJISUIACH TMPOBEPKA BCEX AIIEKTPUUECKUX anmnaparoB W MNPOBOIAHHUKOB,
UCXOAsl W3 PpACCUMTAHHBIX JAaHHBIX BbIOpaHa pas3IU4YHAas dJIEKTpUYECKas
anmaparypa: Bbikmouarenu BI'T-110-40/2000 YXJI1, BP35SHT VYXJII wu
BB/TEL-10-31,5/3500; pasbeauantenm PH/3-1-110/1000 YXJI1, P13-35/1000
HYXJI1; tpanchopmaropsr Toka TOI'd-110-300/5 VXJI1, TOJI-35-600/5 11—
IV, TOJI-10-2500/5 V2; tpancdopmartopsr HanpsixeHnuss 3HOJI-COII-35 YVXJI1,
3HOJI-COIII-10 YXJI1. Beiopans! antomuaueBbie muHbl THna AJI31T 120x8 MM
1t croponsl 6 kB, Takke nzonstopet OCK 8-10-A01-2 VXJI1. Bribpan mpoBos
AC-120/19 nnsa 110 kB u AC—400/18 nist 35 xB. Ilogo6pansr OITH nnsa kaxaoi
CTOPOHBI HaIpsKEHUs, BblOpaHbl aBa TpaHcopmaTtopa TMI'-160/10/0,4 B
COOCTBEHHBIX HYXI. PaccunTanbl JaHHBIE M BbIOpaHa CXeMa 3a3eMJICHHS
crocoOHasi obOecrniednTh O€30MACHOCTh  OOCIYXMBAIOIIETO  IEpcoHana |

IMPUHUMACTCA K MOHTA)XXYy Ha IMMOACTAHIINU. I[J'IH 3alIUThI OT yJAapOB MOJIHUH OBLIH
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OPUHATHI K ycTaHOBKe MOJHHEeoTBOAbI CM-20. Mrtorom paboTel cTanm pacuer

pENIEMHOM 3allUThI, a TAK)XKE BBIOPaH MOCTOSHHBIN OIEpaTUBHBII TOK.
CdopmupoBaHbl 3JEKTPUUECKUE CXEMBI U TUIaH MOJACTAHIIMU C pa3pe3oM, Ha

KOTOPBIX OTpakeHa KOMIIOHOBKA 00OPYIOBAaHUS U arperatoB B IPOCTPAHCTBE U UX

AJEKTpUYECKue CBs3H, a Takxke KPY noacranuuu u Beikatovarens 110 kB.
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